

Havlíčkobrodské 12 listy

pro občany našeho města www.muhb.cz

prosinec 2024



Městský rozpočet je zveřejněný k připomínkám (str. 4)

Čtyři Broďáci získali nejvyšší ocenění Kraje Vysočina (str. 5)

Přelom roku přinese ve městě několik změn (str. 8–9)

Na Silvestra Vás prosíme o tichou noc (str. 15)



Vážení občané Havlíčkova Brodu,

přejeme Vám klidné a radostné Vánoce,
hodně zdraví, štěstí a pohody v kruhu
Vašich nejbližších.

Ať do nového roku vykročíte
s úsměvem, který k našemu městu
neodmyslitelně patří.



S úctou a přáním všeho dobrého
město Havlíčkův Brod



4

10
11
12

8



14

**Kontakt:**e-mail: hblisty@muhb.cz
press@muhb.cz

#mestohavlickuvbrod

Město Havlíčkův Brod

Milí Havlíčkobrodští,

blíží se Vánoce a spolu s nimi čas klidu, pohody a rodinných setkání. Končí rok, ve kterém jsme společně dosáhli významných pokroků. Otevřeli jsme zrekonstruovanou Starou radnici, která se stala národní kulturní památkou. Završili jsme rekonstrukci zimního stadionu, který nyní nabízí moderní zázemí pro hokejový sport, jenž má u nás ve městě bohatou tradici a úspěchy. Pustili jsme se do opravy základní školy V Sadech i výstavby úplně nové ZŠ Konečné. V neposlední řadě musím vzpomenout rekonstrukci ulice Dobrovského, která zásadně přispěje k lepší funkčnosti této klíčové městské tepny. Úspěchů bylo samozřejmě mnohem více a mnohdy se jedná i o malé dílčí věci, které na veřejnosti nejsou až tak vidět, ale plní svůj účel. Za veškerou tuto mravenčí práci mohu poděkovat všem kolegyním a kolegům na městském úřadu ve státní správě i místní samosprávě.

S příchodem nového roku nás ovšem čekají další výzvy, například změny v systému poplatků za svoz odpadu. Uvědomujeme si, že ne každá změna je snadno přijímána, ale tento krok je nutný, abychom mohli odpovědně čelit budoucím požadavkům na zpracování odpadu a udržitelnost. Cílíme na odpovědné hospodaření s odpady, abychom zajistili čistší prostředí pro příští generace. Můžeme rovněž slíbit, že rok 2025 ožije naše město velkými oslavami u příležitosti 80. výročí konce druhé světové války a nebudou chybět ani velké havlíčkobrodské sportovní dny a několik velkých koncertů.

S příchodem adventu bych Vás chtěl srdečně povzbudit k tomu, abyste si v tomto čase našli prostor pro chvíle s rodinou a blízkými. Vánoční svátky jsou víc než jen časem dárků a tradic – jsou příležitostí k setkávání, vzájemnému porozumění a vděčnosti. Právě v tomto duchu se také snažíme rozvíjet naše město, aby bylo místem, kde lidé mohou žít spokojeně a s úsměvem. Jak se dočtete v tomto čísle, naše město ožije adventními trhy, tradičními koncerty a dalšími kulturními akcemi, na které bych Vás rád pozval. Pojdme si společně užít tyto chvíle, které v nás probouzí pravý smysl Vánoc.

Přeji Vám krásný a klidný adventní čas, radostné Vánoce a spokojený nový rok 2025 plný příjemných okamžiků.

Zbyněk Stejskal, starosta města Havlíčkův Brod

Obsah

- 4–5 **Aktuality**
- 6–7 **Rozhovor měsíce: Jaromír Stojan**
- 8–9 **Téma měsíce: Změny na přelomu roku**
- 10–12 **Informujeme: Jízdní řád svozu odpadu**
- 13 **Slovo zastupitelů**
- 14 **Stalo se**
- 15 **Co nás čeká**
- 16 **Město známé neznámé**
- 18 **Sport**
- 20 **Křížovka, společenská rubrika**
- 22 **Služby a kontakty**

Havlíčkobrodské listy, periodický tisk územního samosprávného celku. Měsíčník města Havlíčkův Brod, registrační číslo MK ČR E 17032, ročník 18, vydává město Havlíčkův Brod, IČO 00267449. Kontaktní osoba: Mgr. Jana Vránová, email: hblisty@muhb.cz, press@muhb.cz. Redakční rada: Zbyněk Stejskal, PhDr. Ivana Štrossová, Bc. Libor Honzárek, Ing. Ivana Mojžyšková, Mgr. Ondřej Rázl, Ing. Tomáš Hermann, Jan Schwarz, Jan Kerber, DiS., Pavel Duben, Vladimír Frič. Redakce: Mgr. Jana Vránová (red), Mgr. Zuzana Melounová, MBA. Foto pro HB listy: Mgr. Jana Vránová a Libor Blažek (pokud není uvedeno jinak). Titulní foto: Libor Hyžák. Grafická úprava: Crespo, s.r.o. – Tomáš Hájek. Tisk: Sprintera s.r.o., VLTAVA-LABE-PRESS, a.s. Česká distribuční a.s., připomínky k distribuci: press@muhb.cz, tel. 724 999 236 nebo press@muhb.cz. Korespondenční adresa: Havlíčkobrodské listy, podatelna MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Podmínky inzerce na str. 20.

POZOR – Uzávěrka příštího čísla je 4. 12. 2024. Své příspěvky nebo dotazy můžete posílat na adresu press@muhb.cz, nebo dodat do boxu Havlíčkobrodských listů na podatelnu Městského úřadu, Havlíčkovo nám. 57 nejpozději do 4. dne v měsíci. Za obsahovou správnost příspěvků ručí autor. Nevyžádané příspěvky a fotografie se nevracejí. Redakce si vyhrazuje právo upravovat a krátit příspěvky. Články není možné využívat v jiných periodikách bez souhlasu vydavatele.

Město bude v příštím roce hospodařit bezmála s miliardou korun

Na webových stránkách města je možné nahlédnout do návrhu chystaného rozpočtu na příští rok. V souladu se zákonem je zveřejněn také na úřední desce a v tištěné formě bude k nahlédnutí nebo k pořízení výpisu k dispozici na Ekonomickém odboru v budově Městského úřadu, V Rámech 1855. Připomínky k rozpočtu města pro rok 2025 mohou občané zastupitelům doručit v písemné či elektronické formě prostřednictvím podatelny MěÚ, která sídlí na Havlíčkově náměstí 57, a to do 9. prosince, kdy se od 14.30 koná jednání zastupitelstva, které bude návrh schvalovat. „Pro rok 2025 předpokládáme objem rozpočtových příjmů ve výši 962,2 mil. Kč. Celkový objem zajistitelných zdrojů pak spolehlivě pokrývá i financování opakovaných provozních (mandatorních) výdajů města a zřizovaných příspěvkových organizací, a to v objemu 662,2 mil. Kč. Pak tu máme ale ještě tzv. kapitálové neboli investiční výdaje, které jsou potřebné pro uskutečnění plánovaných akcí na úseku péče, obnovy a rozvoje majetku města. Ty jsou pro rok 2025 navrhovány v objemu 380,0 mil. Kč. Celkové výdaje rozpočtu 2025 jsou tak plánovány v objemu 1 042,2 mil. Kč,“ shrnuje podstatné ukazatele rozpočtu pro následující rok vedoucí ekonomického odboru Josef Jukl. Dobří počtáři by mohli namítnout, že výdaje města převyšují příjmy. Mírný deficit 80 mil. Kč financovaný z vlastních zdrojů však odpovídá schválenému střednědobému plánu hospodaření pro roky 2024–2026. Město také v příštím roce neplánuje přijetí úvěru nebo půjčky.



Pietní kladení věnců 17. 11.

V neděli 17. listopadu jsme si připomněli 35. výročí Sametové revoluce. V našem městě je tradicí, že se zástupci města, bezpečnostních složek, škol, spolků a dalších organizací sejdou na pietním aktu kladení věnců u Pomníku obětem komunismu ve Štáflově ulici. Také letos se u pomníku v chladném počasí sešly desítky lidí, aby si připomněli, že národ, který zapomene na svou historii, je odsouzen k tomu prožít si ji znovu. Pietního aktu se zúčastnil také pan Jaromír Stojan, předseda pobočky Konfederace politických vězňů Havlíčkův Brod. Na následujících stránkách Vám s ním přinášíme rozhovor, kde vzpomíná nejen na zážitky z vězení, ale i na podobu našeho města a život v něm.

Čtenáři Havlíčkobrodských listů, hlaste se

Jak už jsme psali v minulém vydání Havlíčkobrodských listů, do naší redakce příležitostně doputuje reklamace na doručování. Při bližším prověření situace však mnohdy zjistíme, že uvedený čtenář má na schránce vylepenou informaci o odmítání reklamy. Dle platné legislativy v tomto případě nemůžeme náš měsíčník do schránky vhodit. Připravili jsme pro Vás proto novinku, která pomůže usnadnit doručení. Pokud reklamu odmítáte, ale chcete odebírat Havlíčkobrodské listy, můžete si

na Turistickém informačním centru vyzvednout samolepku s městským logem, kterou dáte najevo doručovateli, že do Vaší schránky Havlíčkobrodské listy může vhodit.

Hospic Mezi stromy přijal první pacienty

Od začátku listopadu začal naplno fungovat hospic Mezi stromy. Zařízení, které poskytuje péči vážně nebo nevyлéčitelně nemocným pacientům, má kapacitu 18 lůžek. Jedná se o jediný kamenný hospic v Kraji Vysočina. Pro přijetí pacienta je nutné vyplnit žádost dostupnou na webových stránkách zařízení. Následně se zaměstnanci hospice do dvou dnů nemocnému nebo rodině ozvou a domluví se na dalším postupu. O pacienty se zde stará tým složený z celé řady profesí, které zahrnují samozřejmě jak lékaře a sestry, tak například psychoterapeuty nebo duchovního. Rozdíl oproti nemocnici je dále v tom, že péče je poskytována také rodině pacienta. Rozhovor s ředitelkou hospice Mezi stromy, Ludmilou Novotnou, Vám přineseme v únorovém vydání Havlíčkobrodských listů.



Adventní přání senátora Jana Tecla

Štěstí je opravdové pouze tehdy, když je sdílené. A právě advent a blížící se Vánoce nám všem připomínají, že bychom měli zpomalit svoje každodenní snažení. Uvědomit si, jak vzácný je společný čas s lidmi, na kterých nám záleží. Přeji Vám, aby každá zapálená adventní svíčka prozářila Váš domov radostí, láskou a pohodou. A každá společně strávená chvíle s vašimi blízkými ať přináší do vašich srdcí radost a vzpomínky, které Vás budou dlouho provázet, kamkoliv se vydáte.

Váš senátor Jan Tecl

TRUHLÁŘSTVÍ

VÝROBA NÁBYTKU NA MÍRU

- vestavěné skříně • kuchyně • postele • komody • skříně •
- veškerý bytový nábytek z masivního dřeva i z lamina**
- velký výběr masivního dřeva, lamina, skel, dvířek atd.



PRODEJ MATRACÍ A DVEŘÍ
Na vybrané typy matrací nabízíme 3 dny na odzkoušení!



Martin Petříček, tel. 606 715 040
www.peknetruhlarstvi.cz





Pedagog brodské stavební školy získal titul Učitel Vysočiny

Havlíčkobrodská stavební škola, respektive jeden z jejích učitelů, získal prestižní titul Učitel Vysočiny. Na konci října ho v aule jihlavské polytechnické školy převzal Tomáš Ulip. Jde o ocenění výjimečných pedagogů z Kraje Vysočina za jejich vynikající práci ve školství. „Pro mě je nejdůležitější pochopení fyzikálních zákonů, důležité je, aby žáci chápali zákonnosti, aby pochopili aplikaci. Snažíme se společně napodobit cestu velikánů a děláme stejné chyby jako oni. Já učím děti, že dělat chyby je přirozená součást učení a nebrat si chyby osobně,“ prozradil Tomáš Ulip, učitel chemie a fyziky.

Ocenění kandidáti museli splnit předepsaná kritéria

a odpovědět na položené otázky týkající se pedagogických ideálů a jejich učitelské profese. Celkem bylo během slavnostního večera předáno krajským pedagogům 10 ocenění. Vhodní kandidáti budou náš kraj reprezentovat v odborné ceně pro pedagogy Global Teacher Prize Czech Republic, která se bude konat v příštím roce.

Nejvyšší ocenění Kraje Vysočina získali čtyři Broďáci

Ilona Loužecká, Hana Nováková, Milan Pilař a Matěj Pavliš – všichni tito Broďáci dostali na slavnostním galavečeru 14. listopadu ocenění Kraje Vysočina. Skleněnou medaili, tedy druhé nejvyšší ocenění získali: Ilona Loužecká, dlouholetá ředitelka a aktivní osobnost Českého červeného kříže v Havlíčkově Brodě, dobrovolnice a neúnavná koordinátorka humanitární pomoci; Hana Nováková, která více než 30 let vedla havlíčkobrodskou galerii a významně zkvalitnila sbírkový fond zaměřený na českou kresbu, ilustraci a grafiku. Také od začátku svého působení zde navázala spolupráci s rodinou Reynků. Třetím nositelem skleněné medaile je Milan Pilař, který před dvaceti lety vymyslel úspěšný projekt Letní žurnalistické školy. Na kontě má však řadu dalších mediálních a vzdělávacích aktivit. Čtvrtou osobností z našeho města je Matěj Pavliš, který získal dřevěnou medaili, tedy třetí nejvyšší ocenění. Havlíčkobrodský gymnazista se už stihl stát osobností města Havlíčkův Brod, talentem Kraje Vysočina a vítězem ankety Dítě Česka 2023.

Kraj Vysočina má nové vedení

Hejtmanem Kraje Vysočina zvolilo nové zastupitelstvo na svém ustavujícím zasedání 4. listopadu Martina Kuklu z hnutí ANO 2011. Ve vedení kraje bude následující čtyři roky ANO v koalici se Sociální demokracií a SPD, Trikolorou a PRO. V pětačtyřicetičlenném zastupitelstvu má koalice 23 hlasů. Opoziční role připadla uskupení Společně se Starosty pro občany, KDU-ČSL, Starostové pro Vysočinu a STAČILO!. V novém krajském zastupitelstvu má ANO 18 mandátů, Sociální demokracie 3 a koalice SPD, Trikolora a PRO 2 zastupitele, uskupení Společně se Starosty pro občany ve volbách získala 11 křesel, KDU-ČSL i STAROSTOVÉ PRO VYSOČINU mají shodně po 4 zastupitelích, koalice Stačilo! obsadila 3 mandáty. V krajském zastupitelstvu nově zasedá také havlíčkobrodský místostarosta Vladimír Slávka.

Pro úplnost ještě připomeňme, že v senátním obvodu Chrudim, kam spadá i část Havlíčkobrodská, obhájil v podzimních volbách post senátor Jan Tecl z ODS.

Přidejte svůj hlas pro Zdravé město Havlíčkův Brod

Brodská radnice se dlouhodobě snaží zasazovat o zdraví občanů. Havlíčkův Brod je proto řadu let zapojen do projektu Zdravé město. Jedním z letošních pozoruhodných počínů je péče o zdraví strážníků, kdy je ve spolupráci s krajskou hygienickou stanicí sledováno množství soli v jídelnách základních škol a také hromadného stravování dospělých. Uvedený projekt byl vybrán do soutěže o nejlepší ukázkou dobré praxe mezi všemi radnicemi zapojenými do Národní sítě Zdravých měst. Jedná se o odborně zaměřenou asociaci 140 měst z celé republiky, která pracuje v Česku již 30 let.

Hlasovat pro havlíčkobrodský projekt snižování množství soli v jídelnách můžete na Facebooku na odkazu uvedeném pod QR kódem. Hlasování je jednoduché, stačí jen dát našemu městu „like“. Hlasovat můžete až do 12. prosince.



SBOR ORÍSEK

BENEFIČNÍ koncert

STARÁ RADNICE | 13. PROSINCE | 18:30

pro dětské oddělení
Nemocnice Havlíčkův Brod

Výdělek koncertu bude věnován na pomůcky k šetřnému převozu nemocného novorozence.



Jaromír Stojan z Konfederace politických vězňů: „Je radost a čest, být Čechem!“

Jaromír Stojan, narozený v roce 1929 v Praze, prošel dramatickým životním příběhem, který ovlivnila jeho otevřená opozice vůči komunistickému režimu. Po válce se přidal k Československé straně národně socialistické, stejně jako jeho otec, což ho později přivedlo do konfliktu s místními komunistickými představiteli. V roce 1949 byl po zinscenovaném přepadení příslušníky Státní bezpečnosti zatčen, obviněn z politických zločinů a v rámci tzv. politických procesů odsouzen na dva roky těžkého žaláře. V rámci trestu byl vězněn v pracovních táborech, kde přežil řadu nebezpečných situací. Po propuštění absolvoval vojenskou službu u pomocných technických praporů a následně se usadil u nás v Havlíčkově Brodě, kde se zapojil do činnosti Konfederace politických vězňů. Jaromír Stojan je zosobněním odvahy, pevných morálních hodnot i čisté lidskosti, proto je pro HB listy velkou ctí, přinést Vám tento inspirativní rozhovor.

Pane Stojane, začneme asi Vašimi ranými vzpomínkami na dětství, válku a tak. Máte nějaké konkrétní vzpomínky na druhou světovou válku?

Já jsem se narodil v Praze a pořád jsem se do 25 let kolem Prahy pohyboval, protože pak jsme bydleli kousíček od Prahy. První republiku si pamatuji až kupodivu velmi dobře, konkrétně si pamatuji mobilizaci, bylo mi 10 let. A co vnímám jako pozoruhodné, že když vyhlásili mobilizaci, tak všichni chtěli za svou zemi bojovat. Dneska by to bylo

obráceně a raději by měli lidi ruce dozadu a snažili by se z toho vyvázat. Kdežto dřív lidi popadli kufřík a do čtyřadvaceti hodin měla armáda plný stav. Já pořád vidím před očima, jak ti lidé se nechtěli smířit s tím, že by sem prostě přišli Němci a šli opravdu s nadšením.

Myslíte, že je to hrdost? Že dřív lidé bývali na svou zemi více hrdí a měli k ní nějaký morální závazek?

Víte, dnes už je té hrdosti ani nikdo neučí. A když víte, jak se k té hrdosti stavěl minulý režim, tak se ani není čemu divit. Prostě ti lidé už to v sobě ani nemůžou mít, když viděli hesla typu: „dělák nemá vlast, jemu stačí práce.“ Ono ty starosti o svou zemi jsou docela důležité a životně nutné.

Jak jste se vlastně dostal do Havlíčkova Brodu? Vy jste říkal, že jste se narodil v Praze, pak jste prožil poměrně bouřlivý život, ale k němu se ještě dostaneme a nyní jste tady u nás ve městě. Tak co Vás k nám přivedlo?

Já jsem dítě přírody a miluju přírodu. A i když jsem chtěl být hajným, tak mě od toho táta odradil. Tak jsem se vyučil zahradníkem. Měl jsem strejdu správcem na knížecím statku v Zahrádce u Pošné, kam jsme jezdili, a Vysočinu jsem si zamiloval. Ty lesy, louky. Prostě nádhera.

Takže Vás do Havlíčkova Brodu přilákala příroda? Nebo za tím byly i nějaké rodinné vazby?

Ne, kdepak. Mě sem přilákali komunisti,

protože mě vyhnali z domu. Já jsem si odseděl dva roky v Jáchymově, kde jsem dobýval uranovou rudu, abych zachránil světový mír (smích). Jenomže potom, když jsem se vrátil, tak šikana pokračovala a já se musel každý den hlásit na policii a neustále jsem byl pod kontrolou. Pak jsem četl v novinách, že v Brodě postavili novou továrnu, pilníkárnou, moderní s dokonalou klimatizací a kdesi cosi, a tak jsem si řekl, že by bylo skvělé tam vypadnout.

Tak jsem nešel na žádné personální, ale rovnou za ředitelem. Všechno jsem mu řekl popravdě, že jsem byl dva roky zavřenej, a když se zeptal za co, tak mu říkám, víte, že ani nevím. Papíry jsem dodneška neviděl. A on mi na to jen řekl, to já znám. A pak jsem tu začal žít a pracovat.

A jak dlouho tedy žijete v Brodě?

Od čtyřiapadesátého roku. A proto můžu to i porovnat, jak ten Brod tehdy vypadal a jak vypadá teď.

Povídejte, to bude naše čtenáře zajímat...

To se nedá snad ani popsat. Já když jsem sem přišel, tak to bylo všechno otlučené. Třeba baráčky v Horní ulici. Dneska jsou to krásné krámky opravené. Ale tehdy bylo vidět třeba dírami i skrz ty domečky a dokonce to chtěli tenkrát i bourat a nakonec se to naštěstí nepodařilo a dnes tu máme hezké obchůdky. A upřímně, nebýt náměstí a této historické části města, tak se nemají lidi na co dívat. Je otázka, jestli to tak ale vůbec vnímají. Jestli tu krásu, co tu máme, vidí a umí docenit.

Často lidé chodí denně třeba kolem sochy a vůbec neví, o koho jde, dokonce nevědí, že tam vůbec něco stojí. Kdyby nebylo našich předků, tak se opravdu nemáme na co dívat, to je potřeba si uvědomit a připomínat. Já, i když už špatně chodím, tak s dcerou hrozně rád vyrazím třeba na farmářské trhy nebo naše pietní akty, abych si užil ty krásné pohledy. Třeba Smetaňák, to je dneska velká краса.

Asi srovnáváte s předchozí érou...

Je to tak. Tam kdysi stála stodola a nesměla



se zbourat kvůli památkářům. A představte si, ona z ničeho nic shořela... Tam prodávala paní Myslivcová koňské maso. To si pamatuji. A dneska je tam úžasná pohoda a energie. Lidi roztroušení po té trávě, povídají si, baví se. To je úžasné a mám z toho obrovskou radost. Tohle by za minulého režimu neprošlo.

Proč vlastně po Vás komunisti tolik šli? Vy jste byl odsouzen v rámci tzv. vykonstruovaných politických procesů v 50. letech, ale slyšela jsem, že důvod byl spíše osobní na straně jistého komunistického pohlavára?

Já jsem byl vždycky trochu odvážnější, takže jsem jako sedmnáctiletý v roce 1946 předsedovi a tajemníkovi komunistické strany na Mělnicku rozbil schůzi. Byl jsem kamarád jeho synovce a ten mně řekl vše o jeho charakteru a jeho činnosti. Celé jeho příbuzenstvo ho nemělo rádo. Na podiu jsem to použil proti němu a lidi ho vypískali. A on mi to pak už nikdy nemohl zapomenout a vrátil mi to při nejbližší příležitosti. Takže to bylo hodně osobní. Dokonce, když mě vyslyšeli, tak se za mnou přišel i podívat a říkal, jo to je on... je váš.

Jak to pokračovalo?

Na jaře 1949 jsem pak byl přepaden příslušníky Státní bezpečnosti, kteří se vydávali za národněsocialistické partyzány. Ti mě odvezli někam do lesa, tam mě přivázali ke stromu před vykopanou jámu. To je taková manipulace, kdy si máte domyslet, co bude. Nakonec se nedělo nic, mimo několika facek, a asi za týden přijeli znovu ti samí lidé a tentokrát už mě oficiálně odvezli a obvinili.

A z čeho Vás obvinili? To jim stačilo jen to, že jste narušil jednu schůzi?

Kdepak, to není jen kvůli tomu, tam to je kvůli uranu. Oni mě nakonec obvinili z toho, že jsem napadl toho zmiňovaného komunistického tajemníka a pak z toho, že jsem šířil nějaké protivládní letáky a chtěl jsem údajně emigrovat. Což byl ale nesmysl. Pamatuji si, jak zatkli i moje rodiče a ukázali mi je na chodbě zmlácené. Ale to taky udělali schválně, aby mě zlomili. No a pak už mě odsoudili v procesu skupiny Josefa Vyhňáka. Ze čtrnáctičlenné skupiny, která měla údajně svrhnout režim, jsem znal jen dva. Ale tam je podstatná jedna věc. Když mě vyslyšeli, tak dva estebáci se bavili a jeden říká: „Tak vidíš, ještě tak čtyři a budeme mít splněnou normu.“ Režim potřeboval lidi do uranových dolů.

Takže oni potřebovali pracovní sílu, která jim bude těžit uran.

Když se ještě vrátíme k Vašemu pobytu v lágru v Jáchymově, resp. v táboře Barbora, jak to probíhalo tam?

Já když jsem tam přišel, tak si mě hned vzal stranou velitel tábora, vyhýbej se tomuhle a tomuhle. A tam třeba tekla nádherně čistá voda, a když jste měli žízeň, tak to opravdu lákalo. Ale té jste se prostě nesměl napít. To pak padaly vlasy, zuby, atd. Víte, oni ten uran Rusové ani nepotřebovali, ale prostě nechtěli, abychom ho prodali na západ.

Říká se, že takovéto složité životní situace lidí posilují a vznikají pak silná přátelství, protože pak je to přátelství postavené na úplně jiných hodnotách. Potkalo něco takového i Vás v tomto pro nás dnes nepředstavitelném prostředí?

Víte, pro mě tam udělali lidi i takové věci, které mě až přivádí k výčtkám svědomí, že jsem jim nikdy nepoděkoval. Mně třeba zachránili nohu, kterou mi měli uříznout. Já jsem byl mladej a bral jsem všechno jako samozřejmost, ale když pak dospějete a vidíte ty situace s nějakým odstupem, tak mě mrzí, že jsem jim nedokázal poděkovat. Totéž mým rodičům, teď vidím, že jsem jim nikdy nedokázal vrátit to, co oni dali mně.

Věřím, že rodiče by na Vás byli pyšní. Kdybyste Vy měl dát nějaký odkaz mladší generaci, studentům, žákům, co byste jim o té Vaší době řekl s odkazem na současnost? Máte pro ně nějaký vzkaz?

Víte, já jsem byl vždycky hrdý na to, že jsem Čech, ale dnešní generaci už nevychováme k hodnotám, jako byly dříve. My jsme byli 300 let v německém prostředí a udrželi jsme si jazyk, zvyky. I když pár odrodilců se samozřejmě vždycky najde. Ale upřímně to, co udělal pak režim, to je prostě nenapravitelná škoda i na té lidské hrdosti a odvaze. Pokud bych měl ale vyslat nějaké poselství, tak já tvrdím, že lidský život je to nejcennější, co by se mělo ctít a respektovat, čímž minulý režim naprosto pohrdal. Máme chráněné rostliny, ptáky, stromy, ale nikdo nechrání lidi. A je potřeba, aby si lidi vážili nejen sami sebe, ale i sebe navzájem. Jedině pak může společnost zdravě fungovat. A v neposlední řadě bych chtěl u vás v HB listech poprosit, aby si lidi vážili toho, že jsou Češi. Já si vybavuju jednu říkanku z dětství, která je opravdu silná „Služ své vlasti odhodlaně, jako věrná stráž, dej srdce, dej duši, dej vše, co máš.“ Budu rád, když aspoň někdo se zamyslí nad tím, že je opravdu radost a čest, být Čechem. Žít ve svobodné zemi se svobodnými názory je dar a my si žijeme jako králové. Já si na svůj život taky nestěžuju, žiju si jako král, koukám na Kaufland, poslouchám vlaky a jsem rád, že žiji v Havlíčkově Brodě.

A ještě dodatek – nejsem zaujatý proti komunistům, i když bych měl proč, ale na to si nehraji. Měl jsem pár dobrých kamarádů právě ze strany KSČ, ale je-li někdo fanatik, ať už z kterékoliv ideologie, je potencionální zločinec. Na druhou stranu, každý slušný člověk musí odsuzovat násilí a vraždy bez ohledu, jakou ideologií jsou páčány. Lidé by si měli pomáhat a pak svět bude doopravdy rájem.

ADVENT 2024

na Havlíčkově náměstí

1. 12. Slavnostní rozsvícení vánočního stromu

16:00 Andělé na chůdách
koncert přední české gospelové zpěvačky **Leony Gyongyosi**

17:00 Rozsvícení vánočního stromu a výzdoby města

5. 12. Slet Mikulášů, čertů a andělů

od 16:00 Zábavný program s Hitrádiem Vysočina na Havlíčkově náměstí

24. 12. Koledy z balkónu Nové radnice

od 15:00 Žestový band pod vedením K. Zavřela

Vánoční trhy

12. - 23. 12. s doprovodným kulturním programem



Změna programu vyhrazena.
Více na www.tic.muho.cz





Co nás čeká nového...

Přelom roku je sám o sobě časem změny. Několik novinek se odehraje také ve veřejném životě občanů v našem městě. Na následující dvoustraně jsme pro Vás proto připravili přehled novinek, se kterými je nutné počítat.

Na městském dopravním terminálu nás od února čekají změny

Pokud dojíždíte do práce autobusem z brodského dopravního terminálu, nebo sem přijíždíte, možná jste si všimli nově instalovaných informačních cedulí na jednotlivých nástupištích s označením, že platí od 1. února. Před 15. prosincem budou do levé poloviny infotabule doplněny jízdní řády, které budou platit až do 31. ledna 2025 – ty se budou vztahovat k modročernému značení na označnicích zastávek.

Před 1. únorem 2025 budou do pravé poloviny infotabule na jízdní řády umístěny řády, které začnou platit od 1. února a budou se vztahovat k oranžovočernému značení na skle. Po tomto datu budou odstraněny jízdní řády z levé poloviny, a až to umožní počasí, bude na označnické zastávky umístěno to značení, které je zatím v oranžovočerném provedení na skle. To bude platit až od 1. února 2025. Modročerné značení platné do 31. ledna následně zmizí. „Pokud patříte mezi dojíždějící autobusem, raději si tyto podrobnosti zajděte ověřit v předstihu přibližně od 15. ledna. Zhruba od půlky ledna bychom měli mít k dispozici jízdní řády platné od 1. února, abyste šli na správné stanoviště a ve správný čas. Pokud si nebudete jistí, můžete svůj dotaz směřovat na kancelář Bus – Centrum tel. 569 422 538, nebo se dojit zeptat osobně,“ upozorňuje Lubomír Hepner, vedoucí MHD. Elektronická informační tabule na DT se aktualizuje v noci z 31. ledna na 1. února, předpokládáme, že firma Chaps, která tabuli ovládá, stačí na změnu správně zareagovat.

Důvodem úprav na havlíčkobrodském terminálu je, že k 31. lednu končí hlavní regionální dopravce Arriva autobusy a od 1. února ho nahradí ICOM Transport. Je tedy možné, že u některých linek může dojít ke změně místa odjezdu či času.

Informační kancelář MHD najdete nově na dopravním terminálu

Některí z Vás možná již zaznamenali přestěhování informační kanceláře MHD. Od poloviny listopadu nově sídlí na dopravním terminálu v kanceláři Bus-centra na adrese Nádražní 72, Havlíčkův Brod. „Přestěhování přináší řadu výhod – kancelář se nachází na

konečných či výchozích zastávkách všech linek MHD a většiny spojů meziměstské autobusové dopravy. Navíc se poblíž kanceláře nabízí také lepší možnost parkování,“ vysvětluje Lubomír Hepner, vedoucí havlíčkobrodské MHD.

Do konce roku bude v kanceláři pracovní doba od 6.30 do 15.00 hodin bez přestávky a od 6. ledna by se měla ještě rozšiřovat. Předpokladem je dokonce otevření 10.00 hodin non stop. Zároveň se od 1. února prodlouží pracovní doba i na soboty a neděle. Od tohoto data kromě informací o městské dopravě bude kancelář nabízet také informace o provozu veřejné dopravy na Vysočině (VDV). „Nové umístění a plánované rozšíření provozní doby zlepší informovanost a komfort cestujících. Otevřením o víkendech od 1. února 2025 a poskytováním širších informací reagujeme na potřeby veřejnosti, a zároveň podporujeme větší atraktivitu veřejné dopravy,“ doplnila místostarostka Marie Rothbauerová.

Nový jízdní řád MHD přinese novinky

Od 15. prosince začne platit nový jízdní řád MHD. Kapesní jízdní řády si budete moci pořídit v předstihu několika dní. Cena jízdních řádů zůstane stejná, tedy 20 Kč. Prodejní místa jsou dvě, a to na Bus-centru a Turistickém informačním centru na Havlíčkově náměstí. Informační kancelář Na Valech 3523 je od 11. listopadu zrušena. Je možné, že o prodej kapesních jízdních řádů projeví zájem i některé trafiky. Zde však bude cena pro zákazníky vyšší o marži, protože komerčním prodejcem městský úřad prodává jízdní řády rovněž za 20 Kč.

Nový jízdní řád také přinese poměrně velkou novinku pro cestující na lince 1, která bude zastavovat na úplně nových zastávkách. Jak už jsme Vás informovali v říjnovém čísle, jde o 3 obousměrné zastávky (celkem tedy 6) na ulici Ledecská

Inzerce

Darujte k Vánocím vstupenku na kulturu

Úsměvy Zdeňka TROŠKY	21/1
Kristýna ŠEBKOVÁ <small>HVĚZDY, KTERÉ NEHASNOU</small>	24/1
SIRÉNY NA CESTÁCH	11/3
DUO JAMAHA	12/3
MUZIKÁL NARUBY	23/3
FILMOVÁ HUDBA <small>melodie E. MORRICONEHO</small>	2/4
WOHNOUT	11/4
muzikál BESTIÁŘ	22/4


KULTURNÍ DŮM OSTROV
www.kdostrov.cz tel.: 702 200 208

a ponese názvy: Ledečská, Králíčková a Okrouhlická. Na lince č. 2 rovněž přibude další zastávka, a tou je Stříbrný Dvůr, tato zastávka bude obsluhována zatím jen třemi spoji o víkendových dnech.

Upozornění na změny ve svozu papíru a plastu z domácností (systém door to door) v roce 2025

Do konce roku 2024 město ve spolupráci s Technickými službami Havlíčkův Brod rozdalo nádoby na třídění papíru a plastu v domácnosti (systém door to door) zájemcům z rodinných a menších bytových domů ve městě i místních částech města.

Nový systém byl zaváděn postupně v několika etapách a nyní při rozšíření po celém městě bylo nutné provést úpravu svozových tras. Došlo ke zvětšení obsluhovaných celků a ke sjednocení svozu tak, že se bude všude svážet plast v jeden den a druhý den papír.

Z těchto důvodů informujeme obyvatele, kteří jsou v systému zapojeni, aby si pečlivě prostudovali Jízdní řád svozu odpadů pro rok 2025, který je zveřejněn v tomto čísle Havlíčkobrodských listů, popř. na webu města, jak bude svoz tříděného odpadu v roce 2025 v jejich části nově probíhat.

Odbor životního prostředí

Do konce ledna je nutné nahlásit údaje k novému systému placení za odpad

Během roku jsme Vás již informovali, že od 1. ledna 2025 přechází město Havlíčkův Brod na nový systém placení za likvidaci komunálního odpadu. Z místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství město přechází na místní poplatek za odkládání komunálního odpadu z nemovitě věci. Výše poplatku bude závislá na kapacitě sběrných nádob náležejících k dané

nemovitosti. Vlastníci nemovitostí (rodinných domů, staveb pro rodinnou rekreaci, bytových domů či ostatních staveb s byty) jsou povinni nejpozději do 31. ledna 2025 podat správci poplatku ohlášení potřebných údajů pro výpočet poplatku. Ohlášení nepodávají občané, kteří bydlí v bytových domech, kde plátcem poplatku je bytové družstvo, SVJ či vlastník domu. Ohlášení je nově možné provést online na stránkách www.muhb.cz v sekci ekonomického odboru, Finance a hospodaření.

Kontakty na správce poplatku a potřebné formuláře jsou uvedeny na webových stránkách města www.muhb.cz, oddíl Finance a hospodaření, Místní poplatky.

Ekonomický odbor



Mateřské centrum Zvoneček pokračuje s novým provozovatelem

Rodiny v Havlíčkově Brodě se mohou těšit na rozšířenou nabídku služeb.

Oblíbené Mateřské centrum Zvoneček v Havlíčkově Brodě bude i v příštím roce pokračovat ve své činnosti, pouze pod novým provozovatelem. Tím se stane Informační a poradenské centrum Vysočina o.p.s., které mimo jiné v Havlíčkově Brodě provozuje Family Point v Horní ulici. Společné jednání mezi Oblastní charitou Havlíčkův Brod, městem Havlíčkův Brod a Informačním a poradenským centrem Vysočina vedlo k dohodě, že provoz centra přebere tato nezisková organizace, aby zajistila kontinuitu a rozšířila nabídku prorodinných služeb.

„Důležité bylo zachovat kvalitu a dostupnost služeb pro rodiny z Havlíčkova Brodu a okolí. Jsme velmi potěšeni, že se podařilo najít řešení, které zajistí nejen pokračování, ale i obohacení nabídky aktivit mateřského centra Zvoneček,“ uvedl starosta města Zbyněk Stejskal.

Nový provozovatel zajistí v dosavadních prostorách centra služby pro rodiče s dětmi, včetně pravidelných volnočasových setkávání, vzdělávacích programů a zdravotních aktivit. „Centrum své brány veřejnosti opět otevře v prvním kvartále příštího roku. Přesný termín si ale ještě netroufneme odhadnout, protože zde probíhají ještě nějaké úpravy. Otevřeno by mělo mít každý všední den od 8.00 do 18.00 a bude nabízet nejen volnou hernu, ale i prostor pro setkávání občanů z různých komunit nebo s různými zájmy,“ říká Vladimír Slávka, místostarosta města.

Rozšířená nabídka bude zahrnovat i nově umístěný Family Point, který bude nadále poskytovat své služby. Novinkou v mateřském centru bude prostor pro setkávání dětí pěstounských rodin s jejich biologickými rodiči a prostor pro svépomocné skupiny vedené odborníky.

Jízdní řád svozu odpadu na rok 2025



SOVZ VELKOOBJEMOVÝMI KONTEJNERY (VOK) S OBSLUHOU

Je určen pro objemné odpady, rostlinné odpady a nebezpečné odpady od občanů. Nepatří sem stavební odpady, zemina, pneumatiky, odpad určený k odkládání do popelnic apod. Uložit odpady do VOK je umožněno pouze obyvatelům města nebo vlastníkům nemovitostí ve městě Havlíčkův Brod. Obsluha VOK vyžaduje předložit občanský průkaz s uvedeným trvalým pobytem ve městě. Vlastník nemovitosti předloží občanský průkaz a výpis z katastru nemovitostí, kde je uveden jako vlastník.

JARNÍ SOVZ (od 9:00 do 18:00)	
TERMÍNY PŘISTAVENÍ	STANOVIŠTĚ
31. března	Zbožice – u hasičské zbrojnice
31. března	Suchá – náves
1. dubna	Svatý Kříž – náves
1. dubna	Poděbavy – u hřiště
2. dubna	Klanečná – náves
2. dubna	Termesivy – pod lípami
3. dubna	Dolní Papšíkov – bývalá váha
3. dubna	Mírovka – náves
4. dubna	Herlífy – za transformátorem
4. dubna	Květnov
7. dubna	Ovčín – začátek vsi
7. dubna	Jilemník – náves
8. dubna	Šmolovy – u prodejny
8. dubna	Občiny u Šmolov
9. dubna	Březinka – náves
9. dubna	Veselice
10. dubna	Mendlova Ves
10. dubna	Novotnův Dvůr – na začátku návsi
11. dubna	Horní Papšíkov

PODZIMNÍ SOVZ (od 9:00 do 17:00)	
TERMÍNY PŘISTAVENÍ	STANOVIŠTĚ
29. září	Zbožice – u hasičské zbrojnice
29. září	Suchá – náves
30. září	Svatý Kříž – náves
30. září	Poděbavy – u hřiště
1. října	Klanečná – náves
1. října	Termesivy – pod lípami
2. října	Dolní Papšíkov – bývalá váha
2. října	Mírovka – náves
3. října	Herlífy – za transformátorem
3. října	Květnov
6. října	Ovčín – začátek vsi
6. října	Jilemník – náves
7. října	Šmolovy – u prodejny
7. října	Občiny u Šmolov
8. října	Březinka – náves
8. října	Veselice
9. října	Mendlova Ves
9. října	Novotnův Dvůr – na začátku návsi
10. října	Horní Papšíkov

SOVZ PLASTŮ A PAPÍRU Z DOMÁCNOSTÍ (SYSTEM DOOR-TO-DOOR)

ŽIŽKOV, HAMRY, JILEMNÍK – V ČÁSTECH MĚSTA A ULICÍCH:					
Hamry	Kamenická	Nad Parkem	Sudoměřická		
Jilemník	Konečná	Nad Žlábkem	Trocnovská		
Bratříků	Kyjovská	Olbrachtova	U Pekárny		
Dolní	Luční	Plovárenská	U Sv. Jána		
Husitská	Máchova	Polní	U Školy		
Chelčického	Na Ostrově	Práchat	Zahradní		
Ječná	Na Spádu	Prokopa Holého	Zelená		
Jeronymova	Na Výsluní	Roháče z Dubé	Želivského		
Jiskrova	Nad Kalvárií	Staškova	Žitná		
Jižní			Žižkova		

leden	únor	březen	duben	květen	červen
13.	10.	10.	7.	12.	9.
14.	11.	11.	8.	13.	10.
červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec
14.	11.	8.	13.	10.	8.
15.	12.	9.	14.	11.	9.

ŠMOLOVY, ČECHOVKA, POD LERTIŠTĚM, BŘEZINKA, HORNÍ PAPSÍKOV, KLANEČNÁ, VESELICE – V ČÁSTECH MĚSTA A ULICÍCH:					
Březinka	Čechova	Kpt. Nováka	Švermova		
Dolík	Dvořácká	Lipnická	Tomanova		
Horní Papšíkov	Gagarinova	Na Struži	U Cihelny		
Klanečná	Generála Kutlvašra	Na Tišině	U Kasáren		
Na Lipce	Ing. Kašpara	Npor. Jana Lašky	U Pily		
Občiny u Šmolov	Kpt. Jaroše	Pod Letišťem	U Vítků		
Šmolovy	Kpt. Nálepy	Stromovka	Zimprichova		
Veselice					
Vršek					

leden	únor	březen	duben	květen	červen
8.	5.	5.	2.	7.	4.
9.	6.	6.	3.	9.	5.
červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec
9.	6.	3.	1.	5.	3.
10.	7.	4.	2.	6.	4.

● svoz plastu ● svoz papíru



PERKNOV, LETNÁ, NOVÁ OBYTNÁ ZÓNA ROZKOŠ, ROZKOŠSKÁ - V ULICÍCH:

Alšova	Husova (č. p. 2272, 2365, 2565, 2590)	Muchova Na Hrázi Na Stráni	Slovenská Slunečná Spišská
Bechyňova	Jahodova	Na Svahu	Spojovací
Brixenská	Júzlova	Nad Náhonem	Stamicova
Březová	Kavanova	Nerudova	Sudkova
Dlouhá	Králíčková	Okrouhlická	Šupichova
Evropská	Květná	Panuškova	Švabinského
Generála Gablecha	Ladova	Pátera Toufara	Tolmanova
Gočárová	Ledečská	Perknovská	Veselého
Havlíčková	Lipová	Pujmanové	Vratná
Haškovy Sady	Liškova	Rozkošská	Vrchlického
Holandská	Mánésova	Sadová	Za Hrnčírnu
Hrnčířská	Milady Horákové	Slavičková	Žďárská
	Mlýnská	Slepá	

leden	únor	březen	duben	květen	červen
6.	3.	3. a 31.	-	5.	2.
7.	4.	4.	1.	6.	3.
červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec
7.	4.	1.	6.	3.	1.
8.	5.	2.	7.	4.	2.

CENTRUM, NAD NEMOCNICÍ, PRAŽSKÁ, KOKOŘÍN, VRŠOVICE, OBČINY, ZBOŽICE - V ČÁSTECH MĚSTA A ULICÍCH:

Občiny u Vršovic	Husova	Nad Rantejchem	Šubrtova
Zbožice	Chotěbořská	Nad Rybníkem	Tylova
B. Kobzínové*	Jirchářská	Nad Sady	U Cihláře
Beckovského	Kalinovo nábřeží	Nad Stadionem	U Rybníčku
Bratří Čapků	Klásterská	Nuselská	U Stadionu
Brigádnická	Kokořínská	Občinská	U Trojice
Břevnická	Kozí*	P. F. Ledvinky	U Vodojemu
Burešova	Mahenova	Pod Vodárnou	Vagonova
Dělnická	Machačova	Pražská	Vančurova
Dobrovského	Masarykova	Příčná	Vlkovská
Havlíčková (č. p. 2177, 2214, 2215, 2216, 2260, 2261, 2262, 2514)	Na Spravedlnosti	Reynkova	Vrabčí Trh
Havlíčkovy náměstí	Na Úpatí*	Rubešovo náměstí	Wolkerova
Horní	Na Valech	Sídlíště Pražská	Za Klášterem
	Na Výšině	Stachanovská	Zahradnického
	Nad Příhonem		

leden	únor	březen	duben	květen	červen
15.	12.	12.	9.	14.	11.
16.	13.	13.	10.	15.	12.
červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec
16.	13.	10.	8.	12.	10.
17.	14.	11.	9.	13.	11.

* tyto ulice není možné obsluhovat běžným svozovým vozidlem. Nádoby z ulice B. Kobzínové přistavte do ulice P. F. Ledvinky ke kolumbáriu, z ulice Kozí do ulice B. Němcové, z ulice Na Úpatí do ulic Nad Příhonem nebo Pod Vodárnou.

K NÁDRAŽÍ, POŘIČ, VYSOČANY, TERMESIVY, HERLIFY, MÍROVKA, BAŠTÍNOV, SUCHÁ, SVATÝ KŘÍŽ - V ČÁSTECH MĚSTA A ULICÍCH

Baštínov	Buzulucká	Mírová	Partyzánská
Herlify	Dukelská	Na Poříčí	Pod Náspem
Mírovka	Jaselská	Na Vyhliďce	SNP
Suchá	Jihlavská (č.p. 24, 25, 61, 62, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 83, 92 586, 592, 822, 1456)	Nad Brodem	Sokolovská
Svatý Kříž		Nad Jezem	U Šlapanky*
Termesivy		Nad Lomem	U Topíren
5. května		Nad Nivou	U Traplů
Bělohradská		Nad Tunelem	U Tunelu
Bezručova	K Lesu	Nádražní	Zborovská
	Koněvova		Železničářská
	Krátká		

leden	únor	březen	duben	květen	červen
20.	17.	17.	14.	19.	16.
21.	18.	18.	15.	20.	17.
červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec
21.	18.	15.	20.	24.	15.
22.	19.	16.	21.	18.	16.

* č. p. 3569 a 3744 není možné obsluhovat běžným svozovým vozidlem, nádoby přistavte do hlavní ulice U Šlapanky

HUMPOLECKÁ, JIHLAVSKÁ, DOLNÍ PAPSÍKOV, NOVOTNŮV DVŮR, MENDLOVA VES, KVĚTNOV, PODĚBABY - V ČÁSTECH MĚSTA A ULICÍCH:

Dolní Papšíkov	Jiráskova	Nad Skalkou	U Borové
Novotnův Dvůr	Lidická	Nad Tratí	U Menoušků
Mendlova Ves	Na Bojišti	Nad Žabincem	U Nové silnice
Květnov	Na Losích	Okružní	U Panských
Poděbabý	Na Písku	Sázavská	Údolní
Humpolecká	Na Riviéře	Sekaninova	Větrná
Jihlavská	Na Žabinci	Strážná	Waldhauserova
		Švermova	Zrzavého

leden	únor	březen	duben	květen	červen
2.* a 22.	19.	19.	16.	21.	18.
2.* a 23.	20.	20.	17.	22.	19.
červenec	srpen	září	říjen	listopad	prosinec
23.	20.	17.	15.	19.	17.
24.	21.	18.	16.	20.	18.

* svoz jen v okolí ulic Humpolecká a Jihlavská (kde byl v roce 2024 svoz první čtvrtek v měsíci)



SVOZ POPELNIC

Obsluhujeme nádoby o objemu 60 až 1100 litrů. V době nepříznivých klimatických podmínek proběhne svoz v nejbližším možném termínu. Ve dnech státních svátků je svoz prováděn vždy, **vyjma 1. ledna (Nový rok)**. Svoz v Údolní, Nad Skalkou a Dolík v případě nesjízdnosti pro velké vozidlo bude proveden v pátek.

	SVOZ POPELNIC 1× ZA 14 DNÍ		SVOZ POPELNIC 1× ZA 7 DNÍ
	SVOZ V SUDÉ TÝDNY	SVOZ V LICHÉ TÝDNY	
PONDĚLÍ	Alšova, Bechyňova, Bratří Čapků, Brixenská, Březová, Dlouhá, Evropská, Generála Gablecha, Gočárová, Havlíčkova, Holandská, Husova, Jůzlova, Kavanova, Kotlasův Dvůr, K Aleji, Králíčková, Květná, Ladova, Leděčská, Lipová, Liškova, Mahenova, Mánesova, Milady Horákové, Mlýnská, Muchova, Na Hrázi, Na Stráni, Na Svahu, Nad Náhonem, Okrouhlická, Panušková, Pátera Toufara, Perknovská, Rozkošská, Sadová, Slavičková, Slepá, Slovenská, Slunečná, Spišská, Spojovací, Sudkova, Šubrtova, Šupichova, Švabinského, Tolmanova, Tylova, U Přehrad, U Rybníčku, Vančurova, Veselého, Vlkovsko, Vratná, Wolkerova, Zahradnického, Žďárská	Brigádnická, Haškovy Sady, Hrnčířská, Jahodova, Nerudova, Pujmanové, Reynkova, Stamicova, U Cihláře, Vagonova, Vrchlického, Za Hrnčírnou, Zbožice	Kokořínská 2475, 2951, 2965–67; Na Spravedlnosti 2973–77, 2988, 3001, 3017, 3018, 3207–3217, 3224–3230; Na Výšině 3218–3223, 3231–3234, 3236–3238, 3241, 3244–3246, 3272–3277, 3613, 3972, 3973; Pražská 2905, 2994, 2995, 3498, 3807, 3808; Reynkova 3247–3251; Sídliště Pražská 2753–2755, 2758–2763, 2780–2782, 2786–2788, 2795–2800, 2813–2819, 2837, 2841, 2849, 2856, 2860, 2861, 2873–2875, 2882–2885, 2891, 2892, 2897, 2898, 2900, 2901; Zahradnického 2946, 2948, 2959, 2971, 3311–3316
ÚTERÝ	5. května, Bělohradská, Buzulucká, Dukelská, Jaselská, K Lesu, Koněvova, Krátká, Mírová, Na Poříčí, Na Vyhliďce, Nad Brodem, Nad Jezem, Nad Lomem, Nad Nivou, Nad Tunelem, Nádražní, Partyzánská, Pobřežní, Pod Náspem, SNP, Sokolovská, U Šlapanky, U Topíren, U Traplů, Zborovská, Železničářská	Břevnická, Jilemník, Jirchářská, Květnov, Masarykova, Mendlova Ves, Nad Příhonem, Novotný Dvůr, Občinská, Občiny, Pod Vodárnou, Pražská, Suchá, Svätý Kříž, U Nové Silnice, U Vodojemu	Bělohradská 1128 (sudý týden)
STŘEDA	B. Kobzinové, Beckovského, Boženy Němcové, Březinka, Dobrovského, Horní, Humpolecká, Husova, Chotěbořská, Kalinovo nábřeží, Klanečná, Kozí, Na Hradbách, Na Ostrově, Na Valech, Nad Stadionem, Příčná, Štáflova, U Panských, U Stadionu, U Trojice, U Tunelu, Veselice, V Sadech, Vrabčí Trh	Dolík, Dolní Papšíkov, Horní Papšíkov, Lipnická, Občiny u letiště, Poděbaby, Šmolovy, Vršek	Beckovského 1874–1876, Bělohradská 1128 (lichý týden), Jihlavská 1105–1108, 1121–1123; Pod Radnicí 3180–3183; Smetanovo náměstí 1857, 1859–1860, 1865–1866; Svatovojtěšská 1861–1863; Trčkova 285–293, 1877, 1878; V Rámech 265–277, 281–284, 3087
ČTVRTEK	Baštínov, Bezručova, Havířská, Herlify, Jihlavská, Jiráskova, Jiskrova, Lidická, Mírovka, Na Úpatí, Na Výsluní, Na Žabinci, Nad Skalkou, Nad Tratí, Okružní, Sekaninova, Strážná, Termesivy, U Borové, U Menoušků, Údolní, Větrná, Waldhauserova, Zrzavého	Burešova, Čechova, Dělnická, Dvořácká, Gagarinova, Generála Kutlvašra, Ing. Kašpara, Klášterská, Kokořínská, Kpt. Jaroše, Kpt. Nálepky, Kpt. Nováka, Macháčova, Na Bojišti, Na Losích, Na Písku, Na Tišíně, Na Struži, Nad Sady, Nad Rantejchem, Nad Rybníkem, Nad Žabincem, Npor. Jana Lašky, Nuselská, P. F. Ledvinky, Pod Letištěm, Sázavská, Stachanovská, Stromovka, Švermova, Tomanova, U Cihelny, U Kasáren, U Pily, U Vítků, Vlkovská, Za Klášterem, Zimprichova	bez svozu
PÁTEK	Hamry, Máchova, Na Žaboru, Ovčín, Plovárenská, Staškova, U Svobodů, Vršek, Žižkova	Bratříků, Husitská, Chelčického, Ječná, Jeronýmova, Jiskrova, Jižní, Kamenická, Konečná, Kyjovská, Luční, Na Spádu, Nad Kalvárií, Nad Parkem, Olbrachtova, Polní, Práčet, Prokopa Holého, Roháče z Dubé, Sudoměřická, Trocnovská, U Pekárny, U Sv. Jána, Zahradní, Zelená, Želivského, Žitná, Žižkov IV, Žlábek	Žižkov II 1200–1206, 1235–1240, 1249–1251, 1255–1259, 1262–1265, 1268–1270, 1274–1281, 1289–1290, 1293–1295, 1299–1301, 1966–1974, 3129–3141, 3171



rokem 2024. Ve městě jsme se dočkali za pouhé čtyři měsíce opravené Lidické ulice (po deseti měsících snad i Dobrovského), pokračují stavební úpravy v ZŠ v Sadech i výstavba nového pavilonu v ZŠ Konečná. Jsem ráda, že u obou plánů jsem v počátku mohla stát a podařilo se mi přesvědčit kolegy o potřebnosti. Víme, že investice do dětí a do školství je tou nejdůležitější pro jejich vývoj a vzdělání. Máme to štěstí, že v našem městě jsme se napříč politickým spektrem domluvili a školství jako prioritu vidíme. Budu věřit že i zdravotnictví, které potřebujeme všichni, bude v našem městě a naši nemocnici stále dostupné, že se zdravotní péče bude zlepšovat...

Někdy nám ale radost udělají i maličkosti, jako lavičky, na kterých si můžeme odpočinout či opravený chodník, kdy na nás přestane cákat voda z uvolněných dlaždic, nebo jen vysazený stromek. Za tyto drobné a tolik potřebné maličkosti je potřeba poděkovat pracovníkům technických služeb, kterým nyní začne těžké zimní období a zaslouží pochopení a čas na odklizení následků zimy. Dětem sníh udělá radost, ale silničářům a pracovníkům technických služeb vrásky na čela a starost.

Závěrem děkuji Spolku Mezi stromy za péči v hospicovém zařízení, protože důstojné odcházení z tohoto světa si zaslouží opravdu všichni. Návštěvou v tomto zařízení si uvědomíte, že nic netrvá věčně, a proto se blížící se svátky i adventní čas využijte k návštěvám těch, kteří Vám dali život a plně si zaslouží vaši lásku. Každý úsměv, každé objetí, každé slovo, které s nimi budete sdílet, zůstane ve vzpomínkách, které Vám již nikdo nikdy nevezme a je potěší.

Přeji krásný advent, Vánoce i ten pomalu se blížící se rok 2025, hlavně hodně zdraví, štěstí, radosti a lásky.

Ing. Ivana Mojžysková (PRO BROD, Socdem)

Začíná nám období adventu a s ním spojené období předvánočního shonu, nakupování dárků, pečení cukroví, úklidu domácností, ale i setkávání se s přáteli a rodinou. Čekají nás mrazivé dny, sníh i plískanice...

Je to období, kdy nemáme náladu na politiky a jejich sliby, ale protože právě na mě vyšel v tento čas příspěvek zastupitele, chci se ohlédnout za pomalu končícím

Havlíčkobrodské listy na webu

Chcete si přečíst Havlíčkobrodské listy na webu dříve, než je dostanete do schránky?

Potřebujete vyhledat informace ze starších vydání?

Stáhněte si náš měsíčník

na www.muhb.cz pod odkazem Vedení města – Havlíčkobrodské listy.

Program DIVADLO 2024 Ostrov Havlíčkův Brod

prosinec

03.12.	NÁVŠTĚVA NA ZABITÍ	19:00	Divadlo Kalich
04.12.	LUDOVICO EINAUDI MUSIC	19:00	Koncert klasické hudby
07.12.	VÁNOCE S KALAMAJKOU	15:00	Lidový tanec
08.12.	ČERT A KÁČA	15:00	Docela velké divadlo Litvínov
10.12.	LORDI	19:00	Agentura VMart
14.12.	RADEK NOVOTNÝ VÁNOČNÍ KONCERT	15:00 a 19:00	Koncert
17.12.	DAN PŘIBÁŇ "ŽLUTÁ ŽABA PLUJE DO MONGOLSKA"	19:00	Přednáška
18.12.	SCREAMERS - TA UMÍ TO A TEN ZAS TOHLE	19:00	Travesti show
20.12.	JANEK LEDECKÝ BAND & NOSTITZ QUARTET	19.00	Vánoční koncert

rezervace@mdko.cz 569 421 088 MDKOSTROV kino_divadlo_ostrov www.mdko.cz

Základní škola Nuselská – přírodovědné centrum CZ.06.2.67/0.0/0.16_063/0003701

Program pro veřejnost PROSINEC 2024

Úterý	3.12.2024	15:00	film ve 3D <i>Pidiobří</i>	
		17:00	film ve 3D <i>Divoká Afrika</i>	
Pátek	6.12.2024	16:30	film ve 3D <i>Poslední útes</i>	
		18:00	venkovní pozorování dalekohledem*	
Sobota	7.12.2024	15:00	program planetária s filmem <i>3,2,1 Start!</i>	
		16:30	film ve 3D <i>Putování s dinosaury</i>	
		18:00	venkovní pozorování dalekohledem*	
Neděle	8.12.2024	15:00	program planetária s filmem <i>Lucie, tajemství padajících hvězd</i>	
		16:30	film ve 3D <i>Oceány, naše modrá planeta</i>	
Čtvrtek	12.12.2024	17:00	program planetária s filmem <i>Slunce, hvězda života a smrti</i>	
Úterý	17.12.2024	15:00	film ve 3D <i>Zemělet</i>	
		17:00	film ve 3D <i>Tiání doby ledové</i>	
Čtvrtek 19.12.2024 17:00				přednáška s Leošem Ondrou na téma Souhvězdí zvěrokruhu: STŘELEČ
Pátek	20.12.2024	16:30	film ve 3D <i>Divoká Afrika</i>	
		18:00	venkovní pozorování dalekohledem*	
Sobota	21.12.2024	15:00	program planetária s filmem <i>Polaris</i>	
		16:30	film ve 3D <i>Zemělet</i>	
		18:00	venkovní pozorování dalekohledem*	
Vánoční prázdniny				
Pátek	27.12.2024	9:30	film ve 3D <i>Putování s dinosaury</i>	
		11:00	film ve 3D <i>Divoká Afrika</i>	
		13:30	film ve 3D <i>Poslední útes</i>	
Sobota	28.12.2024	15:00	program planetária s filmem <i>3,2,1 Start!</i>	
		16:30	film ve 3D <i>Oceány, naše modrá planeta</i>	
		18:00	venkovní pozorování dalekohledem*	
Pondělí	30.12.2024	9:30	film ve 3D <i>Tiání doby ledové</i>	
		11:00	film ve 3D <i>Pidiobří</i>	
		13:30	film ve 3D <i>Zemělet</i>	
Čtvrtek	2.1.2025	15:00	program planetária s filmem <i>Lucie, tajemství padajících hvězd</i>	
		16:30	film ve 3D <i>Divoká Afrika</i>	
		18:00	venkovní pozorování dalekohledem*	
Pátek	3.1.2025	9:30	film ve 3D <i>Tiání doby ledové</i>	
		11:00	film ve 3D <i>Putování s dinosaury</i>	
		13:30	film ve 3D <i>Oceány, naše modrá planeta</i>	
Sobota	4.1.2025	15:00	program planetária s filmem <i>Polaris</i>	
		16:30	film ve 3D <i>Poslední útes</i>	
		18:00	venkovní pozorování dalekohledem*	

*Doba trvání každého programu je přibližně 60 minut, při příznivé viditelnosti bývá program pozorování oblohy delší. Nemí-li možno živem počasí oblohu pozorovat, je připraven náhradní program o vesmíru v planetáriu a ukázky hvězdařských dalekohledů.

Vstupné shodné pro všechny pořady: dospělí 80 Kč, děti 60 Kč, seniři 60 Kč

Rezervace pomocí WWW.CENTRUMNUSELSKA.CZ/REZERVACE nebo na tel. 731 118 793



Svatý Martin sice nepřinesl sníh, ale rozzářil park Budoucnost

V neděli 10. listopadu se okolí rybníku Hastrman rozzářilo lampionovým průvodem. Konaly se zde totiž oslavy příjezdu sv. Martina.



Na úvod akce vystoupil smíšený pěvecký sbor Jasoň, po něm do parku zavítal sv. Martin a připravena byla také ohnivá show. Událost pod taktovkou Městského kina a divadla Ostrov měla velký návštěvnický úspěch a dorazily stovky návštěvníků, zejména dětí, s lampiony.



Prímadonky reprezentovaly na Choralii magna 2024

V druhé půli října hostil Hradec Králové celostátní přehlídku pěveckých sborů dětí, mládeže a dospělých Choralia Magna, největší sborovou událost od roku 1990.

Více než 1800 sboristů z celé České republiky vystoupilo na 15 koncertech, proběhlo 46 workshopů a Mezinárodní konference o sborovém umění. Koncerty se konaly ve Filharmonii Hradec Králové, Petrof Gallery a kostele Nanebevzetí Panny Marie. Naše Prímadonky se na tuto akci kvalifikovaly za Kraj Vysočina v dubnu 2024 vítězstvím v krajském kole v Chotěboři. V Hradci Králové si Prímadonky zaspívaly ve čtvrtek 17. října na druhém festivalovém koncertě v Petrof Gallery a jako divačky si užily slavnostní zahajovací koncert celé přehlídky. Druhý den ráno prožily Prímadonky inspirativní workshop s úžasnou sbormistryní Annou Marií Lahodovou. O bezproblémový průběh celé akce se zasloužil zkušený organizační tým Prima-matek v čele s učitelkou Michaelou Štefáčkovou.

Členům Prímadonek, Michaelae Štefáčkové a sbormistru Ondřeji Štefáčkovi děkujeme za reprezentaci naší školy na národní úrovni. Poděkování patří také Lilianě Beránkové za akordeonový doprovod sboru.

Jindřich Macek

Mladým brodským talentům zaspívala hvězda Monika Bagárová

Na slavnostním ceremoniálu 25. listopadu převzalo 21 dětí ocenění pro nejtalentovanější a nejšíkovnější žáky havlíčkobrodských škol za školní rok 2023/2024. Během večera, který se konal v sále Městského divadla a kina Ostrov, vystoupili místní parkouristi Leap a hvězdná zpěvačka Monika Bagárová. Na medailonky oceněných žáků a fotoreport z večera se můžete těšit v lednovém čísle Havlíčkobrodských listů. V těch prosincových Vám přinášíme kompletní soupis největších talentů Havlíčkova Brodu a připojujeme se ke gratulacím!

Základní škola a Praktická škola U Trojice

1. místo – Eliška Vondráková
2. místo – Lenka Bumbálková
3. místo – Linda Brabcová

ZŠ Konečná

1. místo – Květa Vršitá
2. místo – Sofie Waszniowska
3. místo – Adam Kryl

ZŠ Nuselská

1. místo – Barbora Moravcová
2. místo – Kryštof Tajovský
3. místo – Maxmilián Melechovský

ZŠ Štáflova

1. místo – Karla Kotrbová
2. místo – Eliška Harvalíková
3. místo – Štěpánka Brejchová

ZŠ V Sadech

1. místo – Dominik Hejkal
2. místo – Adéla Dvořáková
3. místo – Lia Jechová

ZŠ a MŠ Wolkerova

1. místo – Petr Sadílek
2. místo – Tomáš Koumar
3. místo – Ema Sedláková

Gymnázium Havlíčkův Brod

1. místo – František Kučera
2. místo – Hana Bártová
3. místo – Filip Koreček



Listopadový Trh řemesel tradičně přilákal davy návštěvníků

Havlíčkovo a Smetanovo náměstí již tradičně ožilo listopadovým Trhem řemesel. Akce, která připadá na 17. listopadu, hostila zhruba 150 prodejců řemeslných nebo rukodělných výrobků a přilákala stovky návštěvníků.



Ohňostroje víc berou, než dávají

Nebezpečné exhalace, vážná zranění a úmrtí řady zvířat – takové jsou důsledky používání amatérské zábavní pyrotechniky. V současné době také již řada měst, včetně našeho Havlíčkova Brodu, od novoročních ohňostrojů upouští. Bohužel mezi obyvateli je používání volně prodejné pyrotechniky stále poměrně běžné. Možná rizika jsou přítom skutečně závažná.

Nejznámějším a nejdiskutovanějším důsledkem používání petard a zejména amatérských ohňostrojů jsou vážná zranění, která mohou způsobit. Velmi ohroženou skupinou jsou v tomto směru děti a mladiství, u kterých je obrovským rizikem neodborná manipulace. S ošetřováním zraněných dětí mají ostatně zkušenost i na dětském oddělení havlíčkobrodské nemocnice. „Nejčastější zranění způsobená zábavní pyrotechnikou jsou v oblasti rukou, hlavy, očí a krku. Dojít může i k poranění ucha při tzv. akustickém traumatu, kdy intenzita hluku překoná obranné reflexy středního a vnitřního ucha. Záblesky pak mohou poranit i oči. Nejvážnější úraz, který jsme u nás ošetřovali, je amputace části palce a ukazováku a těžší popáleniny obličej a krku,“ popisuje primářka Magdalena Chvilová Weberová.

Již méně známým dopadem na lidské zdraví je také fakt, že při spalování směsí chemických látek v pyrotechnice dochází k uvolňování koktejlů jedovatých látek. Jak upozorňuje česká Akademie věd na svém webu v článku z roku 2022, pokud by průmyslový podnik vypouštěl do ovzduší stejnou směs chemických látek, čelil by podle české legislativy trestnímu stíhání! Často jde totiž o karcinogeny, které i když je třeba přímo nevdechujeme, dostávají

se do vody a půdy. Do našeho organismu tedy stejně doputují nepřímo. Podrobné informace o vlivu ohňostrojů na kvalitu ovzduší najdete pod QR kódem na spodní části stránky.

Přímé ohrožení života pak znamenají ohňostroje zejména pro volně žijící ptactvo. Výbuchy pyrotechniky jim totiž připomínají střelbu a ptáci se proto snaží uniknout. „Bohužel denní ptáci v noci nevidí, takže naráží do překážek nebo drátů elektrického vedení. Jiní pak letí šikmo vzhůru, až padnou vysílením. V Praze byla zadokumentována řada případů labutí, které při úniku od ohňostroje uhynuly po střetu s trakčním vedením na mostech,“ vyjmenovává tragické důsledky vedoucí Agentury ochrany krajiny a přírody Václav Hlaváč. Volně žijící savci pak často hynou na útěku před petardami v důsledku srážky s autem. „Zima je navíc pro ptactvo a i další volně žijící druhy zvířat zátěžovým obdobím, proto jakékoli vystavování je šoku spojeným s nadměrnou fyzickou aktivitou je vysiluje,“ upozorňuje Václav Hlaváč.

Také domácí mazlíčci, zejména ti volně se pohybující po zahradě, jsou při ohňostrojích vystaveni velké míře stresu. Nesmíme také zapomenout, že i senioři a malé děti dlouhotrvající ohňostroje těžko snášejí. Buďme k sobě ohleduplní.

Tichá noc pro všechny!

Prosíme vyvarujte se během svátků a Silvestra používání zábavní pyrotechniky.



Zábavní pyrotechnika působí zbytečný stres zvířatům, dětem, seniorům i citlivým osobám. Chemikálie, které obsahuje, navíc zatěžují naše životní prostředí. Obracíme se proto na občany města s prosbou, aby se během svátků vyhnuli používání zábavní pyrotechniky.





Mezi první zvědavce a zájemce o želvy patřila u Paříků brodská mládež

Kapra, nebo želvu?

Zkrátka jsou tu Vánoce a v českých domácnostech k štědrovečerní večeři tradičně nesmí chybět na stole rybí polévka a kapr. Před mnoha a mnoha lety tomu však někde mohlo být i jinak.

O zpestření jídelníčku u brodských rodinách i v širokém okolí o neobvyklou exotickou pochoutku se postaral před jednaosmdesáti lety zdejší Paříkův velkoobchod. Jak si jistě nejstarší pamětníci vzpomínají, Paříkové obchodní firmě patřil největší měšťanský dům na východní straně náměstí (čp. 163).

Ještě než Josef Pařík v roce 1899 koupil tento dům od Marie Zettlové, měl za sebou dlouhou řadu majitelů, kteří se vesměs zabývali obchodem a pohostinstvím. V městských knihách bývá označován jako dům Jáchymovský po jednom z majitelů Jáchymu Vodičkovi nebo U Zlatého beránka podle zájezdního hostince v něm provozovaném. V polovině 19. století se domu říkalo U Judmannů, podle dalšího z majitelů Františka Judmanna, manžela Fany Weidenhofferové. V té době byl střediskem čilého vlasteneckého společenského ruchu a pořádaly se zde první české plesy.

Řízení zavedeného koloniálního velkoobchodu a vinárny převzal v roce 1939 od svého děda Josefa Paříka jeho vnuk Miroslav Kadlec. Nový šéf se ujal podniku v nelehké době protektorátu, brzy vypukla válka, většina zahraničních kontaktů byla přerušena, zboží nebylo mnoho a rozdělovaly je vesměs válečné ústředny. Přesto si dokázal poradit a chudý sortiment zboží alespoň občas oživit. V jednom případě se mu to podařilo dokonale, když v červnu 1943

objednal celý vagon živých želv z Bulharska. Brod měl na nějakou dobu nevídanou atrakci. Již v první den se prodalo na 500 kusů těchto želv jihoevropských. Obchod se dobře rozbíhal, okolním maloobchodníkům Paříkova firma nabízela želvy v bednách po 100 kg (1 kg přibližně za 15 K).

Ovšem nebylo snadné udat tak velké množství, i když panoval všeobecný nedostatek potravin. Ke slovu přišla reklama, v novinách se objevovaly inzeráty typu: „Každá mlsná pusa říká, koupím želvu u Paříka“ nebo „Kdo se staví u Paříka, pochutná si, nenaříká.“ Na jeden inzerát: „Brod si chváli Paříka, hledá na to básníka“, přišlo Miroslavu Kadlecovi skutečně několik dílek od místních poetů velebících želví polévku i další kulinářské speciality. Na propagaci využití želv v kuchyni uspořádala firma dokonce jakési „želví hody“ v hostinci U Tomanů (kdysi podnik na rohu Beckovského a Havlíkovy ulice).

Mezi veřejnost se dostaly reklamní letáky s podrobnými návody, jak připravit želví pochoutky. Pro názornost, pokud by si někdo chtěl dnes dopřát želví delikatesu podle tehdejšího receptu, ocitujme z jednoho z nich.

„Před úpravou želvích pokrmů položíme želvu na záda nebo pověsíme za zadní nohy, provázkovou kličkou povytáhneme hlavu, zvíře omráčíme a hlavu uřízneme, načež necháme zvíře asi 10 hodin viseti, aby důkladně vykrvácelo. Pak položíme želvu na záda a rozsekne po stranách, čímž se nám rozevře. Opatrně vyndáme žluč a vnitřnosti. Zbylé maso odřežeme a upravíme podle následujících receptů. **Želví vývar s vložkou.** Krunýře, jak vrchní tak i spodní, nasekáme

na drobné kousky a opečeme na menším množství tuku se zeleninou do hněda. K hotovému přidáme trochu tymiánu a hrubě rozmačkaný bílý pepř, vložíme vše do hrnce se studenou vodou a necháme chytнути var, přičemž přidáme sůl a celé rajské jablíčko. Pak vývar prolisujeme a přecedíme, načež podáváme. Chuť možno zlepšit přidáním vína Madeira nebo Sherry. Jako vložku přidáme z nožiček a tělíčka oškrabané maso, jako další vložku vaječnou sedlinu, kterou získáme takto: do určitého množství mléka přidáme totéž množství želvích vajec, lehce osolíme a dáme do vymazaného kastrolu, který vložíme do větší nádoby s vařící vodou a necháme v troubě v páře vše sesednouti. Vychladlá sedlina se nakrájí na kousky a přidá do polévky. **Želví guláš.** Vrchní a spodní krunýř necháme s masem a vlastním tukem povařit asi ¾ hodiny, načež maso lehce z krunýře a nožiček oddělíme, nakrájíme na větší kostky a smícháme s na kostky nakrájenou, na tuku osmahnutou zeleninou. Z vývaru připravíme tmavou omáčku, kterou procedíme na guláš a necháme dovařit. Zvlášť se připraví ze sladké papriky neostrá gulášová omáčka a povaří se vše do měkka.“

V některých brodských domácnostech tento neobvyklý živočich mohl pro potěšení dětí přečkat až do zimy a když pro něj již nebylo potravy, skončil na talíři. V normálních dobách vyhlášené želví speciality vyhrazené spíše noblesním restauracím se tak v době nenormální, válečné staly v Brodě díky Paříkovu obchodu alespoň načas stravou téměř lidovou.

Miloš Tajovský

Inzerce

VLADIMÍR KUNC
HAVLÍČKŮV BROD
JINÝ ÚHEL POHLEDU

NOVINKA!

FOTOKUNC
www.fotokunc.cz

Beckovského 2179, 580 01 Havlíčkův Brod,
tel: 569 426 427, e-mail: video-kunc@email.cz,
nebo na www.fotokunc.cz/eshop/

VÝHODNÝ NÁKUP U NÁS!

ODKOUPIME VAŠI NEMOVITOST

» Potřebujete prodat nemovitost <<
a nechcete čekat?

ZAJISTÍME

- » OKAMŽITOU ZÁLOHU NA KUPNÍ CENU 50%
- » ODHAD CENY ZDARMA
- » VÝKUP NEMOVITOSTÍ ZA HOTOVÉ

Tel.: 605 493 383

ODMĚNA 10 000 KČ

**za jakýkoliv tip o prodeji
bytu / domu / chaty / pozemku / lesa**

nabídka je stále aktuální

Více informací:

Kamil BENC

608 444 424



*Chceš víc,
než jen práci?*

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY

PRO POBOČKU V HAVLÍČKŮV BROD

VOLNÉ POZICE

- Realitní makléř
- Asistent prodeje
- Finanční specialista



NABÍZÍME PŘÍLEŽITOST:

- osobního růstu
- neomezeného výtěžku
- komplexního zaškolení
- být nezávislý
- být součástí zelené rodiny M&M

PETRA BENC



737 546 259



petrabenc@mmreality.cz



KAMIL BENC

608 444 424

kbenc@mmreality.cz

M&M reality holding a.s., Humpolecká 1576 (areál Stavby), Havlíčkův Brod



Michal Prášek v cíli osmadvacáté sezóny

V pořadí 28. sezonu úspěšně zakončil havlíčkobrodský motocyklový závodník Michal Prášek, který i letos startoval v brněnském týmu Roháč & Fejta motoracing na motocyklu BMW S 1000RR v nejsilnější kategorii Superbike. Prášek letos startoval v několika šampionátech a má za sebou jednu z neúspěšnějších sezón v závodní kariéře.

V mezinárodním šampionátu Alpe Adria si až v závěrečném závodě vybojovat celkové třetí místo. V mezinárodním šampionátu CAMS přírodních okruhů Prášek už po páté slavil titul Mistra ČR. Výjimečný výsledek zajel na mezinárodním mistrovství Slovenské republiky, kde vybojoval titul Mistra Slovenské republiky na přírodních okruzích i na motodromech.

V domácím mezinárodním mistrovství Autoklubu ČR pak Michal Prášek dokázal posbírat rovnost bodů na první místo. Na titul ale nakonec nedosáhl, ten podle regulí získává závodník s lepším umístěním z posledního závodu. Prášek se tak může pyšnit titulem vicemistra ČR.

„Byla to pro nás vážně skvělá sezona, za kterou bych chtěl poděkovat celému týmu, hlavně Pavlu Roháčovi a Michalu Fejtovi, všem našim partnerům a sponzorům. V neposlední řadě i všem fanouškům, bez jejichž podpory by se dalo těžko závodit,“ uzavřel na konci sezóny Michal Prášek. Teď už má v hlavě přípravu na novou sezónu, pro kterou chystá jeho tým změny v technickém vybavení.

Brodští šermíři bojovali doma i v zahraničí

Na začátku listopadu vyrazili havlíčkobrodští šermíři všech věkových kategorií na mezinárodní turnaj Bílá Opava. V kategorii mini žáků skvěle zabojoval Lukáš Barták, který se probojoval do finálové osmičky, kde nakonec obsadil 5. místo. Ve stejné kategorii bojoval i Antonín Neubauer, který skončil na 19. místě před svým týmovým kolegou Ondřejem Klusáčkem.

V mladších žácích bojoval Max Wasserbauer a jen těsně mu unikla finálová

osmička, obsadil 9. místo. Ve stejné kategorii si zašermoval i mini žák Lukáš Barták, soupeřů se nezalekl a obsadil 25. místo. Čtyři příčky za Lukášem skončil Michal Švarc. V kategorii mladších žáků debutovaly Rozárie Náplavová (16. místo) a Vendula Neubauerová (18. místo).

Havlíčkobrodská odchovankyně Anna Šimková v říjnu zazářila na ECC (Evropský kadetský okruh), kde v konkurenci 230 závodnic celého světa obsadila 18. místo a zaznamenala tak nejlepší umístění české výpravy. Ve švédském Göteborgu se český kadetský tým probojoval do finále, kde se utkal s týmem Anglie. K poslednímu duelu za stavu 36:40 nastoupila právě Anna Šimková, která nepříznivé skóre dokázala otočit a tým tak turnaj vyhrál a přepsal historii. Následující den Anna pokračovala na vítězné vlně a probojovala se až do finálové osmičky, kde nakonec skončila osmá. Anně Šimkové díky skvělým výsledkům patřilo 20. místo ve světovém žebříčku kadetek.



Hokejisté lákají diváky na tribuny zrekonstruované Kotliny

Havlíčkobrodští hokejisté začali kvůli rekonstrukci ledové plochy zimního stadionu letošní sezónu v azylu. Domácí zápasy hráli v Ledči nad Sázavou, Chotěboři a ve Světlé nad Sázavou. Do svého domova se vrátili po 11 soutěžních kolech, v sobotu 26. října otevřeli zrekonstruovanou Kotlinou derby se Žďárem nad Sázavou, na které přišlo přes 1 200 fanoušků. Slavnostní byly vhodili starosta Havlíčkova Brodu Zbyněk Stejskal a Rafał Stolarczyk, jednatel společnosti Blachotrapez, generálního partnera klubu. Přestávky byly nabitě doprovodným programem a domácí hokejisté slavili vítězství 5:2. Hřiště se v Kotlině po rekonstrukci zúžilo na rozměry zámořské NHL. Hráči tak mají na všechno méně času, hokej se tím zrychlil a pro diváky ztraktivnil. Bruslaři se navíc pod vedením staronového trenéra Petra Nováka prezentují aktivní, fyzicky náročnou hrou. Ta nejenže baví fanoušky, ale také trápí soupeře a přináší výsledky.

Mužstvo Havlíčkova Brodu se v listopadu

pohybovalo okolo 2. a 3. místa východní skupiny. K výbornému umístění pomohl také brankář Vojtěch Nečas, který byl podle statistik druhým nejlepším gólmánem celé ligy. Vychytil tři čistá konta, dvě z nich v po sobě jdoucích zápasech. To vydržel 143 minut bez inkasované branky.

Tým okolo kapitána Jana Nováka, dvojnásobného vítěze extraligy se Slavii Praha, se radoval z pozitivních ohlasů fanoušků. I když zrovna těsně prohrál, za jeho bojovnost a nasazení sklídl potlesk a uznání. Návštěvnost domácích zápasů se oproti minulým sezonám zdvojnásobila. Vyrazíte na hokej i vy? Rozpis zápasů najdete na webu www.bkhhb.cz.

FOTO (autor: Libor Blažek)



BM Fitness veze z MČR tři zlaté a jednu stříbrnou medaili

Na říjnovém Mistrovství České republiky ve sportovním aerobiku v Brně zaznamenal havlíčkobrodský klub BM Fitness významný úspěch. V dětské kategorii 8–10 let o Pohár Jitky Poláškové obsadil stepový tým pod vedením trenérek Andrey Králové, Lucie Zelenkové a Adély Pospíchalové první místo. Kadetský stepový tým, který trénuje stejné trio, ve věkové kategorii 11–13 let s choreografií Rokerky obhájil loňský titul mistryň republiky. Úspěch slavil i kadetský stepový tým se skladbou Egypt, který se pod vedením trenérek Petry Satrapové a Karolíny Koudelkové umístil těsně za svými klubovými kolegyněmi a s rozdílem pouhé jedné desetiny bodu se děvčeta stala prvními vicemistryněmi republiky. Juniorský stepový tým BM Fitness ve věkové kategorii 14–16 let vybojoval titul mistryň České republiky s naprostou převahou, když ho všechny rozhodčí jednohlasně ohodnotily prvním místem. Tým připravují trenérky Božena Manová, Petra Satrapová a Karolína Koudelková. V kategorii junior ženy open obsadila Vanesa Kuljová 22. místo. Na její přípravě se podílejí trenérky Božena Manová a Justýna Koudelková.

SMÍŠENÝ PĚVECKÝ SBOR JASONĚ
vás srdečně zve na



Tradiční vánoční koncert

25. 12. 2024 v 16:00

Klášteřínský kostel sv. Rodiny v Havlíčkově Brodě

Smíšený pěvecký sbor Jasoně Havlíčkův Brod
řídí: Jana Lstibůrková

VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ






www.jasonlib.cz | facebook.com/spsjasonlib

Vánoce s Kalamajkou



Městské divadlo a kino Ostrov, Na Ostrově 28/1



Havlíčkův Brod 
7. 12. 2024 od 15 hodin

Vstupné dobrovolné

fskalamajka@seznam.cz | www.kalamajka.cz




Připoj se k Tříkrálové sbírce a staň se třetím králem!

Zapojte se do Tříkrálové sbírky, která bude probíhat od 1. do 14. ledna, a pojďte s námi koledovat. Bez ohledu na věk či místo bydliště je důležité mít nadšení a chuť pomáhat.

Tříkrálová sbírka potřebuje Vaši pomoc!

731 604 743  tks@charitahb.cz 

Slavnostní zahájení Tříkrálové sbírky

Srdečně Vás zveme na zahájení Tříkrálové sbírky, které proběhne v sobotu 4. ledna od 14:00 na Havlíčkově náměstí v Havlíčkově Brodě.

**4. 1. 2025 od 14:00
Havlíčkově náměstí**

Přijďte se podívat na divadelní hru Čtvrtý z mudrců v podání Farnosti Velká Losenice a užít si společně slavnostní atmosféru této tradiční akce.




Základní umělecká škola J. V. Stamice Havlíčkův Brod
srdečně zve na

ADVENTNÍ KONCERTY

1. Adventní koncert žáků hudebního oboru

úterý 10. prosince 2024, sál ZUŠ, 17.00 hodin.

Hudební intermezzo v Přibyslavi

čtvrtek 12. prosince 2024 sál KD Přibyslav, 17.00 hodin

2. Adventní koncert žáků hudebního oboru

středa 18. prosince 2024 sál ZUŠ, 17.00 hodin.

Zimní koncert

z cyklu „Čtvero ročních období“
slavnostní koncert ZUŠ

na první zimní den




sobota 21. prosince 2024

od 18.00 hodin

sál Staré radnice

v Havlíčkově Brodě



TAJENKA KŘÍŽOVKY: Latinské přísloví.	NEPONI- ČITI ODÍRÁNÍM	INICIÁLY ZÁTOPKA	NÁŠ SPISOVATEL	ZÚSTAT (NÁŘ.)	CARSKÝ VÝNOS	JIHNOUT		PLOCHA (ANGL.)	ŽENSKÉ JMÉNO	LESKLÝ NÁTĚR	OSLÍ HÝKÁNÍ	2. díl tajenky	FRAN- COUZSKÝ ATOL	NEHET (ANGL.)
	NESYPAT (KNIŽ.) JMÉNO BOUDOVOÉ						OLEJ							
1. díl tajenky							DVĚ DOM. ŽEN. JMÉNA ŽENSKÉ JMÉNO							
INICIÁLY PILAROVÉ		STOVKY TETIN ŽENSKÉ JMÉNO									OSOBNÍ ZÁJMENO ZORAT DOKOLA			
BIBLICKÁ POSTAVA			AMPÉR- ZÁVIT (ZKR.) STAT- AMPÉR			VIDINA POLSKO A ITÁLIE				OSEL (SLOVEN.) CITOSSL. ODPORU				
PODNIK V ADAMOVÉ					SPZ STRAKONICE OVINUTÍ			NĚMECKÝ FYZIK ŘEKA ITÁLIE					JAPONSKÉ MĚSTO NATHAN (DOM.)	
	KÓD LETIŠ- TĚ ŘÍM AZIDOTIMI- DIN (ZKR.)			TÁTA OTCOVÉ (KNIŽ.)					JMÉNO HOODA SLONÍ ZUB					
NÁŠ AUTO- BAZAR			OVAR (ZDROB.) ZNAČKA AMERICIA							RANNÍ VLÁHA ZÁPORKA				
3. díl tajenky							NEVJET NA NĚCO							
VITAMÍNY							POLITÍ DOKOLA						ABBE, AZT, CENO, ISE, NAIL, OENO, SIS, SITE, UKAZ	

Správné znění tajenky z čísla 11/2024: (STŘÍDMOST V JÍDLE, STŘÍDMOST V PITÍ,) PRODLUŽUJE ŽIVOBYTÍ.

Správnou odpověď jsme vylosovali ze 22 došlých odpovědí.

Výherkyni se stává Dagmar Šedá.

Znění tajenky pošlete na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 6. 12. do boxu Havlíčkobrodské listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Výherce z minulého čísla vždy zveřejňujeme v Havlíčkobrodských listech. Pro vylosovaného výherce je připravena drobná odměna k vyzvednutí na Turistickém informačním centru ve Staré radnici v pracovních dnech 9–17 hodin.

Brodská miminka narozená od 24. 10. – 21. 11.

24. 10. Elena Pospíchalová • **25. 10.** Karolína Pancířová, Veronika Eliška Lapková • **29. 10.** Albert Bláha, Viktorie Pečeňáková • **10. 11.** Nikoleta Nová • **11. 11.** Václav Mišovič • **13. 11.** Tomáš Tichý

Sňatky konané v říjnu 2024

(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

5. 10. Bounzou Athmane (Seddouk, Alžírsko) – Hana Dočkalová (Okříšky) • Jan Duben (Krásná Hora) – Chang Yu Shan (Tchaj-Pej, Tchaj-Wan)
26. 10. Josef Dünebier (HB) – Kateřina Hálková (HB)

Řádková inzerce

Nabízím daňové služby pro živnostníky a malé firmy. Zpracování daň. přiznání, daň. evidence, správa datové schránky, atd. V případě zájmu prvotní kontakt, prosím, na e-mail: pracovnimv@seznam.cz, stručně uveďte údaje o Vás. Děkuji.

KOUPÍM OBRAZY: Jindřich Zezula, Karel**Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v prosinci 2024****11. 12. 15.00** Sociální výbor (MěÚ v Rámech)**11. 12. 15.30** Výbor pro územní plán a rozvoj města (MěÚ Havlíčkovo nám.)**12. 12. 15.00** Výbor pro školství a volnočasové aktivity (MěÚ Havlíčkovo nám.)**17. 12. 16.00** Výbor pro životní prostředí (V Rámech)Jednání ZM se bude konat **9. 12. 2024 od**

14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkovo nám. 57. Usnesení rady a zastupitelstva města naleznete v plném znění na www.muhb.cz, záložka Rada města a Zastupitelstvo města.

Němec, Štáfl, Jůzl, Panuška, Škrabánek, Odvárka, Kaván, Bubeníček, Jelínek, Hanych, Jambor a dalších. Tel: 776 393 000
Hledáme další věřitele společnosti NATE nápojová technika a.s. pro společný postup proti tomuto dlužníkovi.
Kontakt: veritelinate@centrum.cz

Inzerujte**v Havlíčkobrodských listech**Havlíčkobrodské listy měsíčník radnice
ZDARMA do domovní schránky

Počet výtisků: 11 300 • Pokrytí: město Havlíčkův

Brod • Provedení: barevné, 24 stran

Distributor: Česká distribuční, a.s.

Číslo vychází první pracovní den měsíce.

Rozměr (šířka x výška)**Cena vč. DPH 21 %****1 stránka (200 × 266 mm) 8 500 Kč****1/2 stránky (200 × 131,5 mm) 4 600 Kč****1/4 stránky (98,5 × 131,5 mm) 2 500 Kč****1/8 stránky (98,5 × 64,25 mm) 1 300 Kč****zvýraznění (47,75 mm × dle potřeby) 50 Kč****řádková inzerce (znak) 2 Kč****Při dlouhodobé spolupráci poskytujeme automaticky množstevní slevy.**

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF • **Tiskové rozlišení:** 300 dpi • **Barvy:** CMYK • Bez spadávek a ořezových značek. • Přijímáme inzeráty v PDF, JPG, TIF nebo řádkovou inzerci.

Přijem inzerce na následující měsíc do 10. v měsíci. Platba hotově při podání inzerátu nebo na fakturu. Objednávku i příjem inzerátu je možné přijmout elektronicky.

Kontakt a podrobné informace

tel. 724 999 236, 604 885 481

e-mail: hblisty@muhb.cz, press@muhb.cz

Za chyby v inzerci je zodpovědný inzerent.



STAVA
Vaše společná volba ... *Finančník Valis s.r.o.*

V Údoli 689
Ždírec n. Doubravou
tel.: 607 804 148
e-mail:
f.valis@seznam.cz

- REKONSTRUKCE BYTOVÝCH A PANELOVÝCH DOMŮ
- ZATEPLOVÁNÍ RODINNÝCH DOMŮ
- RENOVACE STARÝCH ZATEPLOVACÍCH SYSTÉMŮ
- REKONSTRUKCE BALKONŮ A LODŽÍÍ
- FASÁDY, STŘECHY, OKNA, DVEŘE
- ZÁVĚSNÉ OCELOVÉ BALKONY A BETONOVÉ LODŽIE
- ZATEPLENÍ STROPŮ A STŘECH
- ČIŠTĚNÍ A NÁTĚRY FASÁD
- DOTACE nová zelená úsporám
- PRODEJ ZATEPLOVACÍHO SYSTÉMU, OMÍTEK A BAREV **CAPAROL**

www.stavavalis.cz
www.zateplenidomu-valis.cz

Apetit
PET PRODUCTS

CHOVATELSKÉ POTŘEBY

Smetanovo náměstí 1975
Havlíčkův Brod
tel. 601 566 537

Děkujeme našim věrným i nově přichozím zákazníkům za projevenou přízeň.

Přejeme Vám i všem Vašim blízkým krásný advent, příjemné prožití vánočních svátků a v novém roce mnoho úspěchů, zdraví, štěstí a spokojenosti.

V nás najdete opravdu velký výběr hraček pro Vaše miláčky pod stromček.

Versele-Laga Complete králik Cuni adult
- kompletní krmivo - 1,7kg
382,- **-30%**
267,-

Magnum Chicken Bone Wrap
- pochoutka pro psy - 250 g
120,- **-25%**
90,-

Berkel futter TTL
- krmivo pro králíky a kojící samice - 2,2 kg
161,- **-45%**
88,-

KIDDOG MINI kostičky
- jehněčí maso s rýží - pochoutka pro psy - 250 g
126,- **-25%**
95,-

JK Lavender Absorber
- s vůní levandule - pohlcovač zápachů - podporuje účinek kočkolitů - 450 g
59,- **-20%**
47,-

Lojsemenná koule
- pro venkovní ptactvo - 90g
9,- **-45%**
5,-

Miamor Vital Drink
- chutný nápoj pro kočky - šťáva s kousky masa - různé příchutě - 135 ml
40,- **-30%**
28,-

Apetit ANDULKA
- kompletní krmivo - 800g
44,- **-25%**
33,-

Slunečnice v prosinci stále za 25,- Kč/kg.

Výběr z akční nabídky od 2. 12. do 30. 12. 2024, akce platí na uvedených prodejních do vyčerpání zásob na jednotlivých prodejních. Tiskové chyby a změny vyhrazeny. Některé obrázky mohou být ilustrativní. Ceny jsou uvedeny v Kč s DPH.

Služby a kontakty

Akce ve městě

18. 12. 18.00 Soukromá základní umělecká škola pořádá k 30. výročí založení školy koncert žáků v sále Staré radnice. Srdečně zveme rodiče žáků i všechny příznivce školy a veřejnost.

24. 12. 24.00 V klášterním kostele sv. Rodiny se koná tradiční Půlnoční mše. Jste srdečně zváni.

Důležitá telefonní čísla

Technické služby, operativní hlášení závad:

800 183 549 • **MHD:** 569 427 146 • **BUS**

terminál: 569 422 538 • **Poruchy el. proudu:**

840 840 840 • **Poruchy plynu:** 1239

• **Poruchy voda:** 569 430 211

Lékařská pohotovostní služba

Nemocnice Havlíčkův Brod – Dospělí, hlavní budova nemocnice 569 472 360

Děti a dorost, hlavní budova nemocnice, 1. nadzemní podlaží, tel. 569 472 189

Pracovní den pro děti a dospělé 17.00–20.00

SO, NE a svátek pro děti 8.00–20.00, pro dospělé 9.00–20.00

Zubní pohotovost

So, Ne 9.00–12.00. Aktuální informace žádejte na recepci Nemocnice Havl. Brod, tel. 569 472 111 a na www.onhb.cz

1. 12. MDDr. Zuzana Drápelová, Husovo nám. 235, Ledec n. S., tel. 569 722 318

7.–8. 12. MDDr. Pavlína Niklová, Mcentrum, Legjí 1851, Chotěboř, tel. 608 839 881

14.–15. 12. MDDr. Jitka Pospíšilová, Koželská 222, Ledec n. S., tel. 776 100 171

21.–22. 12. MUDr. Veronika Vosiková, Lánecká 970, Světlá n. S., tel. 606 136 302

24. 12. Dr. Aiperi Almazbekova, U Trojice 4059, HB, tel. 777 505 212

25. 12. MUDr. Josef Pullmann, Česká Bělá 122, tel. 603 989 746

26. 12. MDDr. Petra Havlíčková, Sázavská 427, Habry, tel. 777 730 557

28. 12. MDDr. Ondřej Havlíček, Sázavská 427, Habry, tel. 777 730 557

29. 12. MUDr. Jan Maštálka, Jiřího Wolkera 1353, Ledec n. S., tel. 702 029 924

Veterinární kliniky

MVDr. B. Viček – denně 569 428 857, 603 349 285 • **MVDr. J. Štursa** – 569 428 868, pohotovost 604 569 831 •

MVDr. Z. Potocký – 731 533 348 včetně pohotovosti • **VetHB Žižkov MVDr. Jan Šťastný** – 724 704 470 (včetně pohotovosti) • **MVDr.**

Daniela Mičkalová – 773 617 856

(včetně pohotovosti)

Útulek pro kočky Mikeš HB, z. s.

Ledečská 2136, H. Brod, vedoucí útulku:

724 537 411, www.mikeshb.cz,

mikeshb@seznam.cz. Prosíme, kastrojte své

i toulavé kočky. S kastroací rádi pomůžeme.

Účet sbírky na kočičky: 2300735542/2010

Útulek pro psy Mírovka

Technické služby – Eva Rippelová

Tel. 602 262 429, email: erippelova@tshb.cz

www.pesweb.cz/cz/utulek-pro-psy-havlickuv-brod

Pozor, psí útulek má nový transparentní účet.

Přispívat můžete na č.ú. 131-2647810257/0100

Občanská poradna

Bezplatná a diskrétní pomoc

Potřebujete pomoc v obtížné životní situaci?

Občanská poradna je tu pro Vás!

Kontakt: 569 425 630, 777 736 048, e-mail

poradna@charitahb.cz

Hlavní pobočka Havlíčkův Brod: Boženy

Němcové 188, Po a St 8.00–17.00; Út a Čt

9.00–14.00. **Pobočka Světlá nad Sázavou:**

Sázavská 598 v liché týdny Út 9.00–12.00.

Pobočka Humpolec: Havlíčkovo nám. 91 v sudé

týdny Út 9.00–12.00

Autis-HB

Výlety pro rodiny s dětmi, osoby s autismem

spolek@autis-hb.cz, tel. 737 856 890

Výtvarná dílna: každou středu 14.00–16.30

Havlíčkobrodské listy

Program kina Ostrov Havlíčkův Brod

1. 12. 14.30 Odvážná Vaiana 2
5. 12. 19.00 Vlvy
6. 12. 17.00 Bob a Bobek ve filmu: Na stopě mrkvojeda

6. 12. 19.00 Pán prstenů: Válka Rohirů
7. 12. 18.00 Odvážná Vaiana 2 (3D)

7. 12. 20.00 Gladiátor II

8. 12. 18.00 Radost na dosah

12. 12. 17.00 Biograf SEN: Janžurka

12. 12. 19.30 Léto s Evženem

13. 12. 17.00 Pyšná princezna

13. 12. 19.00 Lovec Kravena

15. 12. 15.00 Bob a Bobek ve filmu: Na stopě mrkvojeda

15. 12. 17.00 Odvážná Vaiana 2

15. 12. 19.00 Léto s Evženem

19. 12. 17.00 Mufasa: Lví král (3D)

21. 12. 15.00 Bob a Bobek ve filmu: Na stopě mrkvojeda

21. 12. 17.00 Odvážná Vaiana 2 (3D)

21. 12. 19.00 Výjimečný stav

22. 12. 15.30 Pyšná princezna

22. 12. 17.30 Radost na dosah

23. 12. 16.00 Mufasa: Lví král

23. 12. 18.30 Vlvy

27. 12. 17.00 Ježek Sonic

27. 12. 19.30 V dobrém i zlém

28. 12. 15.30 Pyšná princezna

28. 12. 17.30 Mufasa: Lví král (3D)

28. 12. 20.00 Výjimečný stav

29. 12. 14.30 Superskrítkové

29. 12. 16.00 Odvážná Vaiana 2

29. 12. 18.00 V dobrém i zlém

30. 12. 17.00 Ježek Sonic

30. 12. 19.30 Aznavour

1. 1. 15.30 Superskrítkové

1. 1. 17.30 Léto s Evženem

2. 1. 16.00 V hlavě 2

2. 1. 18.00 V dobrém i zlém

3. 1. 17.00 Ježek Sonic

3. 1. 19.00 Nosferatu

4. 1. 17.00 Mufasa: Lví král

4. 1. 19.00 Better Man

5. 1. 15.30 Pyšná princezna

5. 1. 17.30 V dobrém i zlém

Změna programu vyhrazena

10. 12. 15.00–17.00 Setkání rodičů, pečujících

o osoby s poruchami autistického spektra

11. 12. 14.00–16.30 Vánoční setkání – dílnička

pro každého

Z okolí

Oprava příjezdové silnice v Termesivech dokončena

Obyvatelé Termesiv se dočkali opravené příjezdové silnice. Stavební práce zhruba za 6 milionů korun zahrnují jak sanace neúnosných okrajů, nové asfaltové vrstvy v celé délce a nový propustek. Alej vzrostlých stromů u silnice nadále zůstane. Vzhledem k předpokládanému provozu na silnici by však neměla představovat výraznější problém.

Opravy financuje jak Krajská správa a údržba silnic, tak Ředitelství silnic a dálnic, protože silnice byla výrazněji zatížena provozem v souvislosti se stavbou jihovýchodního obchvatu.

Po dokončení oprav na konci listopadu bude silnice také předána do majetku města Havlíčkův Brod.



PŘISPĚJTE NA NEVIDOMÉ KOUPI JMENOVEK NA DÁRKY

Sbírka pro
Světlušku
25. 11. – 8. 12.

Ke každým 30 Kč
pro **Světlušku** přidá
Kaufland 10 Kč.


světluška
svítíme ve tmě

**Rozhodují
činy.**


Kaufland

*Děkujeme, ŽE JSTE NĀM POMOHLI
ROZSVĚTIT VĀNOCE NEVIDOMÝM*

Tátovi 

Mamince

Kubíkovi

Rexovi 

Verunce

Babičce



Kulturní kalendář Havlíčková Brodu

12

PROSINEC 2024

KINO OSTROV

Městské divadlo a kino Ostrov; program na www.MDKO.cz

VĚŽ KOSTELA

Nanebevzetí Panny Marie, Rubešovo nám.
Libor Honzárek, lhonzarek@muhb.cz

STARÁ RADNICE

Galerie a historická expozice
Výstava fotografií ZIMNÍ BROD od 1. 12.
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY po domluvě, tel. 731 535 062
tic.muhb.cz, FB/IG: Tady je Havlíčkovo

NOVÝ VIZUÁLNÍ STYL

Výstava ve vestibulu Nové radnice

VÝSTAVA ZAPOMENUTÉ VÁNOCE

Muzeum Vysočiny 5. – 31. 12., www.muzeumhb.cz

2 KROKY OD BUKU

Výstava knižní ilustrace aneb zvuky kolem nás
Galerie výtvarného umění do 5. 1. 2025; www.galeriehb.cz

CHYTRÝ KVÍZ V KAVÁRNĚ VE VILE

Každé pondělí od 19:00, rezervace na tel. 779 805 234

STOTŘICETINY NAŠÍ KNIHOVNY

Testík pro děti, Krajská knihovna do 31. 12.

PLANETÁRIUM NUSELSKÁ

Program na www.centrumnuselska.cz

ZÁMEČEK PETRKOV

Prohlídka, výstavy, zahrada, promítání, poslech vždy ČT-SO
www.pamatniknarodnihopisemnictvi.cz

1

NEDELE

VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ

Tvořivá dílna v AZ Centru od 10:00, www.azcentrumhb.cz

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA

AZ Centrum od 15:00, www.azcentrumhb.cz

SLAVNOSTNÍ ROZSVÍCENÍ

VÁNOČNÍHO STROMU
15:00 Adventní dílnička na Staré radnici
Havlíčkově náměstí 16:30 – 18:00
tic.muhb.cz; tady_je_havlickovo

2

PONDĚLÍ

LIBOR DRAHOŇOVSKÝ:

TOULKY ČESKOU KANADOU

Cestopisná beseda od 18:00
Krajská knihovna Vysočiny, www.kkvysociny.cz

2 – 4

PO – ST

SWAP – „BLEŠÍ TRH BEZ PENĚŽ“

PO 9:00-15:00, ÚT 9:00-16:00, ST 9:00-13:00
Family Point, Horní 197, havlbrod.familypoint.cz

3

ÚTERÝ

GRÓNSKO – JIŘÍ KALÁT

Cestopisná beseda od 18:30
Kavárna ve Vile, rezervace: 776 805 234

4 TENOŘI

Velký sál KD Ostrov od 19:00, www.kdoostrov.cz

NÁVŠTĚVA NA ZABITÍ

Divadlo Kalich od 19:00
Městské divadlo a kino Ostrov, www.mdco.cz

4

STŘEDA

VÁNOČNÍ TRHY V DOMOVĚ PRO SENIORY

Husova 2119, od 13:00

LUDOVICO EINAUDI MUSIC

Koncert klasické hudby od 19:00
Městské divadlo a kino Ostrov, www.mdco.cz

VANDRÁCI NA OSTROVĚ LIDOJEDŮ

Filmové OKO od 20:00, www.filmoveoko.cz

5

ČTVRTEK

ZDOBENÍ PERNÍČKŮ S ČERTEM A ANDĚLEM

Workshop od 10:00
Family Point, Horní 197, havlbrod.familypoint.cz

SLET MIKULÁŠŮ, ČERTŮ A ANDĚLŮ

Zábavný program s Hitrádiem Vysočina
Havlíčkově náměstí od 16:00; tic.muhb.cz

5

ČTVRTEK

MIKULÁŠ V BRODSKÉM PODZEMÍ

Vstup ze Smetanova náměstí, www.spolekepigram.cz

6

PÁTEK

„BABI, DĚDO, MÁMO, TÁTO“

Vánoční tvoření v knihovně od 14:00
Krajská knihovna Vysočiny, www.kkvysociny.cz

ANDĚLSKÉ TVOŘENÍ

AZ Centrum od 15:00, www.azcentrumhb.cz

ADVENTNÍ KONCERT SMYČCOVÉHO ODDĚLENÍ

Orchestr I. Fr. Máry, sál Staré radnice, 17:00, www.zushb.cz

FOLKOVÁ SKUPINA HOBBY

Poetická místa U Notáře od 19:00, kavarnaunotare.cz

7

SOBOTA

VÁNOCE S KALAMAJKOU

Městské divadlo a kino Ostrov od 15:00
www.kalamajka.cz; www.mdco.cz

ANNA K.

Údolí včel tour 2024 od 20:00 v Klubu OKO, www.kluboko.cz

8

NEDELE

ČERT A KÁČA

Činoherní pohádka od 15:00
Městské divadlo a kino Ostrov, www.mdco.cz

JAZZ NA RADNICI

Andrea ŠULCOVÁ a Vít KRÍŠŤAN od 17:17
Havlíčkův sál Staré radnice, tel. 777 669 146

9

PONDĚLÍ

LISTOVÁNÍ PRO DĚTI:

BERTÍK A ČMUCHADLO

Scénické čtení projektu LiStOVÁNÍ od 16:00
Krajská knihovna Vysočiny, www.kkvysociny.cz

ČTENÁŘSKÝ KLUB

Krajská knihovna Vysočiny od 17:00, www.kkvysociny.cz

10

ÚTERÝ

1. ADVENTNÍ KONCERT ZUŠ

Sál ZUŠ J. V. Stamicce od 17:00, www.zushb.cz

LORDI

Divadelní představení od 19:00
Městské divadlo a kino Ostrov, www.mdco.cz

11

STŘEDA

ČESKO ZPÍVÁ KOLEDY

Havlíčkově náměstí od 18:00

VETŘELEC

Filmové OKO od 20:00, www.filmoveoko.cz

12

ČTVRTEK

VÁNOČNÍ KONCERT MŠ KORÁLKY

Kláštérní kostel sv. Rodiny od 16:00

BIOGRAF SEN: JANŽURKA

Čaj o páté a promítání nejen pro seniory
Městské divadlo a kino Ostrov od 17:00

VÁNOČNÍ POHÁDKA

Pohádkové čtvrtky v OKU od 17:30, Divadýlko MRAK

4 ROCKEŘI S OPERNÍ PĚVKYNÍ

Velký sál KD Ostrov od 19:00, www.kdoostrov.cz

12 – 23

ČT – PO

VÁNOČNÍ TRHY

Havlíčkově náměstí 9:00–18:00; Program na www.mdco.cz

13

PÁTEK

HUBERTKA WINTER ATTACK

Festival kapel od 17:00 v Klubu OKO; www.kluboko.cz

SBOR OŘÍŠEK: BENEFIČNÍ KONCERT

pro dětské oddělení Nemocnice HB, sál Staré radnice, 18:30
ŽŠ V Sadech, www.honzakletecka.cz

EMANUEL FRYNTA: ZÁVRATNÉ POMYŠLENÍ

Poetická místa U Notáře od 19:00, kavarnaunotare.cz

14

SOBOTA

PETRKOV... U REYNKŮ

Slavnostní koncert, výtvarná dílna, čtení veršů
Zámeček Petrkov od 14:00

14

SOBOTA

JAK S MÁNIČKOU ŠILI VŠICHNI ČERTI

Pohádkové OKO od 15:00, www.filmoveoko.cz

RADEK NOVOTNÝ

Vánoční koncerty od 15:00 a 19:00
Městské divadlo a kino Ostrov, www.mdco.cz

15

NEDELE

VÁNOČNÍ ZÁZRAK

PREMIÉRA loutkového představení od 15:00
AZ Centrum, 30/40 Kč (děti/dospělí); www.azcentrumhb.cz

16

PONDĚLÍ

SBOR OŘÍŠEK: VÁNOČNÍ KONCERT

Kláštérní kostel sv. Rodiny od 17:30, ŽŠ V Sadech

17

ÚTERÝ

DAN PŘIBÁŇ:

ŽLUTÁ ŽÁBA PLUJE DO MONGOLSKA

Cestopisná přednáška od 19:00
Městské divadlo a kino Ostrov, www.mdco.cz

18

STŘEDA

2. ADVENTNÍ KONCERT ZUŠ

Sál ZUŠ J. V. Stamicce od 17:00, www.zushb.cz

SLAVNOSTNÍ KONCERT ŽÁKŮ

SZUŠ NUSELSKÁ K 30. VÝROČÍ

Smetanův sál Staré radnice od 17:00, www.szushb.cz

SCREAMERS: TA UMÍ TO A TEN ZAS TOHLE

Zábavná travesti show od 19:00
Městské divadlo a kino Ostrov, www.mdco.cz

19

ČTVRTEK

JAROSLAV SVĚCENÝ A LUCIE KARLOVÁ

housle a klavír, adventní koncert na Staré radnici od 19:30

19 – 20

ČT – PÁ

FESTIVAL DOKU OKO

ČT: 18:15 Dajori, 20:00 Architektura ČSSR 58-89
PÁ: 18:00 Králové Šumavy, 19:20 Válečný zpravodaj, 20:50 Aneta
Klub OKO, www.filmoveoko.cz

20

PÁTEK

JANEK LEDECKÝ BAND

& NOSTITZ QUARTET

Vánoční koncert od 19:00
Městské divadlo a kino Ostrov, www.mdco.cz

21

SOBOTA

ČTVERO ROČNÍCH OBDOBÍ – ZIMA

Smetanův sál Staré radnice od 18:00, www.zushb.cz

KEJVAVÝ KONĚ

Vánoční koncert od 20:00 v Klubu OKO, www.kluboko.cz

22

NEDELE

ADVENTNÍ KONCERT

Silvie MECHOVÁ – flétna, Jindřich MACEK – loutna
Sál ZUŠ J. V. Stamicce od 17:00, www.kluboko.cz

AKORDEONOVÝ ORCHESTR POHODA

Adventní koncert, Husův sbor od 17:00, tel. 720 214 818

24

ÚTERÝ

KOLEDY Z BALKÓNU NOVÉ RADNICE

Havlíčkově náměstí od 15:00, tic.muhb.cz/kalendar-akci

PŮLNOČNÍ MŠE

Kláštérní kostel sv. Rodiny od 24:00; mdco.cz

25

STŘEDA

SPS JASOŇ – VÁNOČNÍ KONCERT

Kláštérní kostel sv. Rodiny od 16:00
www.jasonhb.cz; www.mdco.cz

VÁNOČNÍ NAŠROT

Koncert od 20:00 v Klubu OKO, www.kluboko.cz

26

ČTVRTEK

VÝJIMEČNÝ STAV

Filmové OKO od 20:00, www.filmoveoko.cz

27

PÁTEK

ROTOR SOUND SYSTÉM

Vánoční techno od 20:00 v Klubu OKO, www.kluboko.cz

28. 12. – 1. 1.

SO – ST

SILVESTROVSKÁ ZDOBNICE

PRO DĚTI A RODIČE

Chata Doubravanka, www.azcentrumhb.cz



Kalendář vydává Městské divadlo a kino Ostrov (www.mdco.cz) ve spolupráci s TIC.
Více informací na stránkách: tic.muhb.cz • Kontakt: icentrum@mdco.cz • Tisk: www.tiskhb.cz

